中共密山市密山镇委员会
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2020年7月20日至7月24日，市委第一巡察组对密山镇新和村党支部进行了巡察。9月27日，市委巡察组向密山镇党委及新和村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　　一、切实提高政治站位、落实主体责任，不折不扣抓好巡察整改工作
镇党委坚持把做好巡察“后半篇文章”作为一项严肃的政治任务。目前，密山镇党委对照密山市委第一巡察组反馈意见指出的问题，经细化分解后共有28个，现已全部完成整改，整改完成率为100%。
（一）提高政治站位，强化组织领导压实主体责任
密山镇党委不断提高政治站位，高度重视巡察整改工作，坚持高标准、严要求，对照巡察反馈意见，认真研究落实巡察整改工作，加强督导力度，提升巡察整改工作水平，坚决按要求、按标准完成巡察整改工作。镇党委认真履行主体责任，切实加强组织领导，成立了巡察整改工作领导小组，党委书记任组长，班子成员任组员，领导小组办公室设在镇党办，负责具体巡察反馈问题汇总、督查等工作。镇党委切实履行职责，积极召开相关会议，研究部署巡察整改工作，制定整改方案，明确责任人及完成时限，确保巡察整改工作顺利开展。
（二）抓实责任分解，全面落实整改工作任务
密山镇党委针对巡察反馈意见提出的问题，认真研究落实，逐条分解，并将所有的问题都制定了详细的落实措施，持续深入地予以贯彻。严格按照巡察整改分工方案，完善任务分解，要求各责任部门将巡察反馈问题细化分解，落实到人，确保压紧压实整改责任，从严从细推进整改。抓紧抓实，加大督导力度，强化跟踪问效，实行“销号”制度，完成一件，销号一件，确保件件有落实、事事有回音，落实落靠巡察整改工作。领导小组办公室对各问题的整改情况随时跟踪，及时督办，确保工作扎实有序进行，取得实实在在的成效。
二、坚持问题导向、逐条逐项抓好落实，确保整改取得阶段性成效
（一）认真贯彻落实中央决策部署和省委要求
着力解决贯彻党中央决策部署和省市委要求不积极、不主动的问题。
一是镇党委切实落实主体责任，11月2日镇党办指导新和村党支部召开“两委”会议1次，村民代表、经济合作社负责人及种粮大户参会，学习乡村振兴战略、中央一号文件及市委相关会议精神，镇包村领导干部帮助研究新和村发展方向，制定新和村发展目标及规划。
二是11月12日镇纪委书记开展大讲堂1次，村党组织书记参加，进一步增强了村两委成员“四个意识”，提高政治站位，强化自觉廉洁自律意识。
三是镇扶贫办10月9日组织召开2020年贫困户动态管理培训会1次，各村帮扶责任人及扶贫专干150余人参加培训会，学习业务，规范贫困户档案材料填写，会后帮扶责任人及时入户，加强“三保障”政策宣传。
四是镇水利站及时带领新和村村干部开展了自来水整治工作，帮助解决自来水混浊问题，新和村各村小组及时公开水费收费标准，解决农户疑问。
五是新和村支部书记遍访了贫困户，产业指导员增加了走访贫困户次数，了解贫困户实际需求，帮助解决困难，进一步宣传“三保障”政策，提高了贫困户政策知晓率。
六是镇党委加大环境治理力度，为新和村配备2台垃圾车，新和村在主要路口设置垃圾箱25个，村里安排保洁员，定期及时清理垃圾。镇水利站牵头协调整治，调整新和村供水时间，更换滤芯，反冲洗清洗滤池，解决水中存在泥沙问题，村部公开水费收费标准，定期清理水源井周围环境，切实解决饮水工程存在的问题。
七是镇党委11月1日召开意识形态工作会议1次，指导新和村党支部认真落实意识形态工作，新和村成立意识形态领导小组，帮助制定新和村意识形态工作责任制，11月2日新和村党支部召开意识形态工作会议1次，开展意识形态理论学习，已按照要求开展分析研判联席联动会议10次，开展系列精神文明建设活动1次，丰富了党员群众业余生活，提高了党员群众思想文明程度。
八是镇党委组织召开巡察整改工作会议1次，要求新和村党支部严格落实民主集中制，充分发挥村两委成员民主决策权力，及时召开相关会议讨论商定事务，杜绝“一言堂”现象。新和村党支部召开“两委”会议1次，认真学习了“四议两公开”制度，完善村两委会议制度，及时公示了贫困户、低保户、机动地发包情况。
（二）坚持全面从严治党，持续加大管党治党力度
1.着力解决党的纪律和国家法律法规执行不严格的问题。
一是新和村党支部书记组织召开两委会议，支部书记带领两委成员学习党的纪律及相关法律法规，村务监督委员会部分成员参加了会议，提高了村两委班子成员纪律意识。
二是镇党委11月27日组织经管站对新和村财经委员开展培训1次，新和村村“两委”组织召开会议，开展财经纪律学习，提高财务知识，明确收费标准，及时公布收费结果；严格按照相关规定入账，规范使用现金，严格按照要求管理库存现金，杜绝库存现金额度过大问题；及时录入固定资产规范核销了呆死账，杜绝了白条子入账问题再次发生；镇纪委针对财经纪律不严格等问题，给予相关人员党内警告处分。
三是镇党委9月21日组织召开乡镇两级干部抓换届能力业务培训会，新和村支部书记及换届工作人员参会。会后新和村党支部组织召开了村两委工作会议，加强了对村支部委员会选举程序的学习，提高换届环节及程序的知晓率，为下次换届奠定了良好基础。
2.着力解决党组织政治功能和战斗堡垒作用存在薄弱环节的问题。
一是镇党办于11月16日组织开展了党务工作者培训会议，提升各村党务工作者业务能力，新和村党务工作者参会学习。新和村党支部严格按照要求，对“三会一课”、精品党日记录规范填写，已无后补现象。
二是组织党员认真开展了“评星践诺”活动，支部书记对公开承诺写实簿加强了检查，党员认真填写了2020年党员公开承诺写实簿；严格按照要求开展“两学一做”学习教育，支部书记加大对心得体会、党员笔记检查督导力度，规范开展“两学一做”教育。
三是镇党委加大检查力度，要求新和村党支部对试题重新进行批注，重新撰写材料，并及时归档。新和村党支部加强了对“不忘初心、牢记使命”主题教育的重视程度，配备党建专用档案柜及“不忘初心、牢记使命”材料专用档案盒，加强了党建材料的保管，杜绝抄袭及材料丢失问题。
四是镇党委持续加大远程教育工作监督力度，传达上级部门要求开展远程教育工作通知，加强对远程教育工作的管理，并监督新和村党支部落实执行。新和村党支部已对远教设备进行更新，巡察后严格按照上级要求开展远程教育活动6次，并由专人负责将远程教育工作的相关材料及时归档。
[bookmark: _GoBack]五是新和村党支部组织召开村两委学习会议，对发展党员程序进行了学习，持续加强对发展党员严格把关，规范了开展发展党员工作；11月10日新和村党支部已建立了流动党员台账，召开会议开展警示教育，规范了党员管理；加强对“四议两公开”程序的学习，新和村党支部已严格落实“四议两公开”制度，及时公示党务、村务等情况，提高了村务透明度。
（三）认真整改中央、省、市委巡视巡察反馈问题
着力解决对待巡视巡察整改不重视、不彻底的问题。
一是镇党委组织召开巡察整改工作会议1次，针对反馈问题，提出相关工作要求，做好牵头把关工作，10月9日新和村党支部召开支委会议，落实巡察整改工作，并要求村班子成员主动认领问题，制定切合实际的整改工作方案，推动巡察整改工作稳步开展。
二是11月17日支部书记组织召开了新和村党支部组织生活会，撰写了班子对照检查材料，推动巡察整改工作。
三是新和村党支部书记组织召开村两委会议，强化对党的方针政策学习，提高了理论水平，明确各项整改工作格式内容，落实落靠第九轮巡察整改工作。
三、不断巩固巡察整改成果，推进各项工作实现新发展
我们将全面深入贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神和省委工作要求，持续深化思想认识、不断加大力度，切实运用和巩固好巡察成果。
（一）提高政治站位，落实主体责任
进一步落实落靠各项责任，继续落实主体责任，保持力度不减、节奏不变，继续以高标准、严要求推动整改问题的落实，进一步强化组织领导，提高政治站位，增强大局意识，充分调动村干部积极性，加强村党组织战斗力、凝聚力。
（二）建立长效机制，抓好问题整改
坚持整改问题与建立长效机制相结合，注重查找问题根源、标本兼治，注重预防、制度建设，按照“事要解决、人要处理、长效机制要建立”的标准，压实整改责任，加大推进力度，完善监督检查、责任追究机制，防止问题反弹。
（三）突出整改成效，深化成果运用
我们将以此次巡察整改为新的契机，把贯彻落实巡察组的意见建议，与贯彻落实习近平总书记系列讲话精神和省市委的决策部署结合起来，加大监督指导力度，坚持问题导向，举一反三，对村级巡察整改工作开展督导，及时跟踪问效，保证巡察整改工作见真招、见实效，巩固巡察整改成果，全镇上下形成“一盘棋”，推动各项工作良好开展，开启全镇努力奋进新篇章。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:0467-5222541;邮政信箱：黑龙江省密山市密山镇人民政府收发室，邮政编码：158399；电子邮箱:mssmszdb@163.com。



中共密山市密山镇委员会
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