

中共密山市柳毛乡党委
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2020年7月6日至7月10日，市委第二巡察组对柳毛乡永胜村党支部进行了巡察。9月25日，市委巡察组向柳毛乡党委及永胜村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　　一、切实提高政治站位，从严从实抓好巡察整改
柳毛乡党委高度重视整改工作，坚决履行巡察整改主体责任，加强组织领导、统筹协调，全面开展整改工作。把抓好市委第二巡察组巡察反馈工作当作首要任务来落实，建立了由乡党委主要负责同志牵头抓总的整改落实机制。乡党委积极推进动员发动、责任分解、方案制定、举措谋划、督查调度，推动整改工作按期按质量落实。
（一）坚定讲政治，认真落实巡察整改措施
在市委第二巡察组反馈巡察意见后，乡党委第一时间召开会议，对永胜村党支部传达了巡察反馈问题及整改意见，成立乡村两级巡察整改领导小组、制定巡察整改台账。并召开整改动员大会，动员部署整改工作，统一思想，落实永胜村各项整改问题具体责任。
（二）突出问题导向，细化整改措施
针对市委第二巡察组反馈的问题，通过召开党委会议，逐项明确牵头领导、牵头部门、整改时限，逐一分析问题出现的症结原因，力保做到对症下药，逐一制定整改措施，反复修改形成整改方案。同时，将每个小问题拆分成若干个子问题。均明确时间节点、责任部门、协调单位，从而建立系统、全面、周密、详细的问题清单、任务清单、责任清单。
二、以问题为导向，逐项落实巡察整改
柳毛乡党委切实提高巡察整改思想认识，通过召开整改会议对各项问题出现原因、整改措施进行深入研究，以真抓实改的态度对巡察反馈问题进行逐一整改，巡察共反馈问题27项，截至目前，共计24个问题已整改完成，整改完成率为89%。
（一）深入贯彻落实党的理论方针政策、党中央决策部署及党的十九大精神
1.着力解决落实“三大攻坚战”落得不实的问题。
一是乡党委积极充分领会省委落实“三大攻坚战”文件精神，督促永胜村重新加大排查力度、坚决做到全部覆盖，把没有排查的户重新排查一遍。对2019年“脱贫攻坚回头看”工作，乡扶贫主管领导带领村“两委”成员已按照市扶贫办要求对在家贫困户共计44户全部进行了排查。
二是先后与农村农业局、开发商沟通3次，对电站看护房使用规划进行了深入研究，最终决定安排专人对电站看护房进行定期维护，同时担任电站看护工作，目前相关人员已到位，提高了电站看护房利用率。
三是督促并协助村支部档案内业人员，严格按照扶贫内业要求做好扶贫档案装订管理，在2020年12月10日至12月30日已将3项扶贫内业相关内容补齐。
四是村党支部2020年11月19日通过召开“两委”会议对村集体增收途径进行深入研究，通过对上争取扶持资金大力发展养殖厂房租赁经济，拓宽了原有增收渠道。目前已成功申报了2021年度中央扶持资金，预计每年能够为村集体增加3.5万元收入。
2.着力解决美丽乡村建设推进滞后，为民服务意识欠缺的问题。
一是乡党委牵头全面排查全村危房，现在全村共4处危房已于2020年12月1日至12月30日全部拆除，消除了安全隐患，有效治理了村容村貌。
二是乡党委截至目前共召开了班子会、全乡干部会议5次，对人居环境整治进行了工作部署和强调，对村支部环境整治工作提出了新要求，在全乡广泛执行“门前四包”制度，并督促村支部加强对环境整治的宣传引导，指导村支部签订了2021年度村屯垃圾清理合同，目前村屯环境得到了有效改善。
三是村党支部加强了对养殖户的管理，由村“两委”成员及各组小组长入户26次对全村15户养殖户进行了沟通，引导养殖户尽量采取圈养的方式，保护村屯环境。
3.着力解决贯彻党的十九大精神不深入、政治学习不扎实的问题。
一是以习近平新时代中国特色社会主义思想、《习近平谈治国理政》第一至三卷、习近平总书记在党的十九届五中全会的重要讲话精神作为今后干部教育学习的主要学习内容，通过制定乡党委、各党支部集中学习、个人学习计划，强化政治理论学习，提高学习意识，端正学习思想观念。
二是通过灵活学习方式，深入贯彻落实学习精神。开展学习时在集中学习、写学习笔记的基础上，采取了观看纪录片、利用学习强国等网络平台、深入宣讲、讲党课等方式，组织全乡党员干部利用工作之余开展学习活动15次。
三是村党支部通过严肃组织生活制度，由支部书记带头对支委成员组织生活会对照检查等相关材料进行严格审查，杜绝照搬照抄现象。
（二）提高干部队伍建设水平，推进正风肃纪向基层传导
1.着力解决“四议两公开”手续造假的问题。
一是乡党委加强了“四议两公开”管理力度，对村民议事会实行会议签到制度。目前村党支部涉及重大事项决策各项会议均严格按照“四议两公开”流程开展，杜绝了村“四议两公开”手续造假现象的再发生。
二是通过集中学习与自学的方式，于2020年10月至2021年4月共在全乡开展了2次“四议两公开”重大决策制度学习，深入学习制度内涵，以理论知识指导工作实际，从根源解决“四议两公开”制度落实问题。
三是村“两委”成员深刻认识重大事项决策制度重要性，通过积极参与理论学习，并结合日常村级工作，各项手续均严格按照“四议两公开”制度办理。
2.着力解决违规发包土地的问题。
一是由乡经管站对涉及违规发包的承包合同进行了深入调查，并于2020年10月15日对相关责任人给予提醒谈话，提高思想认识，严肃财经纪律。
二是对发包土地工作执行程序进行了进一步严格要求，村党支部在2021年度土地发包工作过程中，严格按照相关要求，签订土地发包合同，及时进行公开，保证了发包程序的合法合规。
三是组织全乡财经人员于2020年10月15日对财经制度进行深入学习，开展了相关问题警示教育，提高了村级财务人员遵法守法意识。
3.着力解决村务公开不到位，联系群众不紧密的问题。
一是乡经管站结合当前任务，随时对相关村支部财务管理人员进行财务公开内容的指导，对需要公开的内容提前进行安排布置，保证了村级财务情况及时公示公告。
二是村党支部于2020年9月30日制定了村部值班表，并严格值班纪律，要求值班人员不得擅自离开值班岗位，及时处理村里发生的各项问题。
4.着力解决“第一种形态”谈话写实记录簿践行不到位的问题。
一是加强对“第一种形态”谈话要求，完善“第一种形态”谈话记录。对第五轮、第七轮所反馈的问题涉及人员于2020年8月26日、9月28日进行了“第一种形态”警示提醒。
二是村党支部积极推进落实党风廉政建设，充分发挥村务监督委员会职能，推进村干部勤政廉政、服务为民制度建设，目前村党支部能够严格按照“第一种形态”谈话写实要求，定期对存在苗头性、倾向性问题村干部进行思想教育，2021年已谈话5人次，做到了及时提醒、及时整改。
（三）深入落实开展基层党组织建设，充分发挥基层战斗堡垒作用
1.着力解决意识形态工作落得不实的问题。
一是对意识形态联席联动会议召开形式、会议内容、记录方式进行了严格要求，会前需明确议题，做到详细完整记录会议内容。同时对记录人员进行了指导，并将相关会议记录补齐。截至目前，共召开了8次意识形态联席联动会议。
二是对各村党支部宣传工作进行了进一步的严格要求，在落实上级部署的工作时，督促村支部通过广播、微信平台、张贴公告等形式进行宣传。同时对农家书屋也进行了广泛宣传，吸引村民前来借阅，增加了村民参与度。
三是村党支部提高意识形态重视程度，通过每月召开意识形态分析研判会议、每半年召开一次意识形态专题会议，对意识形态相关领域进行严格管控，严格落实意识形态工作部署。
2.着力解决党员队伍管理不严格，党员先锋模范作用不强的问题。
一是着力优化党员结构，按照市委组织部要求，在建党100年之际，发展一批年龄在35周岁以上、工作与生活经验丰富且政治站位高的农村党员，以增强农村党支部中坚力量，2021年全乡共发展农村党员9名，其中永胜村1名。
二是村党支部加强党员管理，对流动党员建立微信平台经常与外流党员沟通，督促外流党员参加当地党组织生活，经常向党组织汇报思想，做到离乡不离党，充分发挥党员先锋模范作用。
3.着力解决发展党员程序不规范的问题。
一是乡党委严格发展党员程序，于2020年10月9日对各党支部党务人员开展了发展党员工作培训，提高了党务工作者业务水平，对党员发展程序及档案进行了严格规范和审核，严格杜绝会议记录后补现象。
二是村党支部充分落实发展党员规章制度，严格按照规定程序发展党员，在召开支委会、党员大会、公示阶段均公开透明、流程规范，对党员每阶段的思想情况、现实表现都进行了严格的考察，实现了发展党员程序不落一环。
4.着力解决党建基础薄弱，党内组织生活制度形同虚设的问题。
一是乡党委每季度对村党支部党小组会议开展进行督导检查，对党小组会议记录进行严格要求，指导工作人员对问题相关会议内容进行补充记录，并填写缺席人员及缺席原因，加强了党小组会议记录规范性。
二是严格落实“三会一课”制度，通过2020年10月9日开展的党务工作者培训，对“三会一课”记录进行指导，严格要求工作人员规范记录“三会一课”，会前做好会议准备，杜绝会议记录后补现象，并于每季度进行“三会一课”督导检查。
三是乡党委对村支部“评星践诺”写实簿填写情况进行了督导检查，指导工作人员对写实簿内容进行了补充填写，并对“评星践诺”活动整体流程作充分指导，确保活动得到了有效开展。同时对未参加活动人员情况做了详细了解，明确了市委对“评星践诺”参加活动人员必须满足党员人数60%这一标准。
四是村党支部着力开展党支部规范化建设，在开展2020年度组织生活会及民主评议党员时，充分进行了批评与自我批评，并对党员推动党建基础建设情况进行了评议，对接下来充分开展组织活动、落实组织制度做了整体规划。
（4） 切实落实整改责任，推动巡察整改落地见效
1.着力解决脱贫攻坚问题解决不彻底的问题。
一是指导村党支部于2020年10月10日针对目前脱贫攻坚工作开展了专题会议，对村集体增收、拓宽增收渠道进行深入讨论，鼓励贫困户通过大力发展种养殖、庭院经济、外出务工的方式增加收入。2020年末全村贫困户通过参与扶贫产业获得分红10万元，为59名贫困户争取公益性岗位。
二是在2020年10月至12月期间，村党支部对扶贫专项整改情况进行了重新捋顺，对整改材料进行了进一步的系统完善，补充了相关佐证材料，对脱贫攻坚专项巡察工作做到了整改落实到位，同时也使村党支部对脱贫攻坚工作有了更深刻的认识，对村党支部扶贫工作存在的问题进行了彻底的解决。
2.着力解决村“两委”班子对基础知识掌握不牢固的问题。
乡党委指导村党支部制定了2021年度学习计划，建立了学习长效机制，通过加强村干部政治理论学习，要求村干部坚持每日利用学习强国APP进行学习，提升业务水平。目前村党支部已完成了9次集中学习，由乡党委到村党支部开展了2次宣讲，并于每季度进行村“两委”学习笔记的检查，着力提高了村“两委”班子政治理论思想及学习认识，做到了学习有计划、有笔记、有心得、有成效。
3.着力解决会议记录无法反映工作过程的问题。
通过严格落实“三会一课”制度，指导工作人员在做会议记录时要如实反映工作决策讨论内容，指导村党支部在召开相关会议前，明确会议主题，做好会前准备。这种方式充分提高了会议议事效率，也降低了记录难度，对保证会议记录内容清晰、完整提供了很大帮助。目前村党支部“三会一课”内容做到了详实完整，能够反映出工作部署落实全过程，对村党支部各项工作的开展提供了有力支撑。
4.着力解决村党支部书记未能及时、主动强化自身能力素质的问题。
一是乡党委对各村党支部书记关于理论知识学习的重要性进行了进一步强调，督促党支部通过理论学习提高自身修养、增强领导能力。目前村党支部书记每日能够充分利用学习强国APP拓展知识面，同时根据自学计划进行主动学习，每月参与支部集中学习2次，提高了政治理论知识水平，强化了自身素质。
二是由村党支部书记带领村“两委”班子共同开展理论学习，积极参与2021年度主题教育，制定了集中和个人学习计划，每月开展精品党日活动，以活动促学习，以学习促发展，以实际行动强化了班子整体思想认识和理论实力，以个人素质提升促进村“两委”班子牢固发展，为提高实践能力、服务群众能力打下了良好的基础。
三、持续巩固巡察整改，推动全乡各项工作高质量发展
（一）聚焦整改任务，强化责任担当。柳毛乡党委将进一步强化管党治党政治担当。坚持以党的政治建设为统领，坚持围绕中心、建设队伍、服务群众的职责定位，把主责主业聚焦到深化理论武装、夯实基层基础、推进巡察整改等重点工作上来，把主要时间精力放在指导村党组织落实党建主体责任等职责任务上来，着力巩固深化整改成果。
　　（二）抓好后续整改，巩固工作成效。当前，乡党委巡察整改完成了集中整改阶段性任务，下一步将按照整改方案要求，持续抓好长期坚持工作的落实和阶段整改成果的巩固。对已经完成整改的，适时“回头看”；对尚未完成整改的，跟踪抓紧落实；对需长期坚持的，突出建章立制，并严格执行，发挥其效用，确保问题改扎实、改彻底、改到位。
（三）落实“两个责任”，加强自身建设。通过持续抓巡察整改，进一步严格落实党建主体责任，健全长效机制，打好巡察“攻坚战”、“持久战”，坚决防止问题变异反弹，切实巩固整改成效，通过健全制度、举一反三，形成长效机制，进一步扎紧制度的笼子，不断扩大整改成果，确保真正把巡察整改的成效体现到推动柳毛乡高质量发展的实践中。
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