
中共密山市连珠山镇委员会
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2020年7月20日至7月24日，市委第二巡察组对连珠山镇保安村党组织进行了巡察“回头看”。9月27日，市委巡察组向连珠山镇党委反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　　一、提高政治站位、落实主体责任，不折不扣抓好巡察整改工作
连珠山镇党委高度重视保安村巡察“回头看”工作，按照市委第二巡察组要求严抓整改落实，层层落实责任，明确班子成员分工，指导保安村加大整改力度，增进服务实效。截至目前，市委第二巡察组向连珠山镇保安村党组织反馈的4个方面共计27个问题已全部整改完成，整改完成率为100%。
（一）加强组织领导，提高思想认识
为加强对巡察反馈问题整改工作的领导，确保巡察整改有序推进，成立了由镇党委书记任组长，其他班子成员任副组长，有关站、办、所负责人为成员的巡察整改工作领导小组。保安村党组织成立了以党支部书记为组长、村“两委”班子为成员的领导小组，确保了整改工作认识到位、部署到位、责任到位、落实到位。
（二）抓实任务分解，层层压实责任
连珠山镇党委先后召开3次会议研究推进巡察整改工作，市委第二巡察组反馈问题后，镇党委立即召开党政领导班子会议，对照巡察组反馈的四个方面、27个问题和3条整改建议，结合班子成员分管工作，将整改责任落实到具体责任领导、责任部门和责任人，明确了整改时限。
（三）分类制定措施，统筹推进整改
为确保巡察反馈问题整改到位、落到实处，镇党委制定下发了《连珠山镇市委巡察组反馈意见整改工作责任分工方案》，明确了每个人问题的整改措施。整改过程中，镇党委要求针对反馈的问题分门别类、逐一对账销号，不回避问题，立行立改、改出成效，确保件件有落实、件件有回音。
[bookmark: _GoBack]二、坚持问题导向、对标对表整改，深入落实整改任务和目标
连珠山镇党委坚持把巡察整改作为推进基层党组织迈上新台阶的有力抓手，高标准、严要求，抓实、抓细整改工作，共召开党政班子研究巡察整改工作会议3次，为整改工作取得成效提供了组织保障。
（一）深入学习贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署
1.着力解决贯彻党的十九大精神不深入、政治学习不扎实的问题。
一是严格组织生活会制度。2020年10月9日，镇党委副书记对保安村党支部书记和组织委员进行谈话，保安村支部书记对组织生活会的认识进一步提高，保安村组织委员对高质量撰写对照检查材料的认识进一步提高。保安村对涉及抄袭的党员进行批评教育,提高了党员思想认识。2020年11月27日，保安村党组织高质量召开巡察整改专题组织生活会，支委成员发言材料做到亲自撰写。
二是加强思想政治教育。镇党办组织召开村级党务工作者培训会议1次，重点学习党务工作者职责，村级组织委员思想素质和责任感进一步提高。保安村支部书记对涉及“不忘初心、牢记使命”主题教育个人心得体会网络抄袭的党员进行批评教育，党员思想认识明显提高。
三是加强材料审核把关。2020年10月13日，镇党委组织委员对保安村支部委员谈话，保安村组织委员工作态度进一步端正，做到克服应付思想，认真准备党课讲稿。镇党办在村级材料审核方面做到严格把关。
四是加强支部书记素质提升。2020年10月13日，镇党委书记对保安村支部书记谈话，保安村支部书记认识到自身文化水平低的缺陷，认真学习政治理论知识，在保安村党支部巡察整改专题组织生活会上带头开展批评和自我批评。
五是加强党内政治生活。镇党办每季度深入村屯检查指导1次，及时指正党内政治生活中存在的问题，限时改正，截至目前，检查2次，指出问题6条，保安村按要求进行了改正。保安村对知识测试不及格和零分党员进行批评，并重新答题。
2.着力解决扶贫领域作风整顿漂浮的问题。
深入整顿工作作风。2020年10月，保安村党支部组织党员学习习近平总书记扶贫领域讲话精神和扶贫各项方针政策，提高了思想认识；保安村支委每月研究一次脱贫攻坚工作，共研究4次，扎实整顿了工作作风。
3.着力解决美丽乡村建设推进滞后，为民服务意识欠缺的问题。
一是改善村容村貌。2020年10月，保安村雇用铲车和钩机对村内未拆除2座危房进行拆除，清除安全隐患。2020年9月，保安村落实省农村生活垃圾处理项目，发放30升户用垃圾桶420余个，电动垃圾收集车2台，解决了村民垃圾随处丢，影响村容村貌的问题。
二是全力解决民生问题。2020年9月，保安村新修2条水泥硬质路面共1.3公里，改善了道路泥泞情况。经与市水务部门沟通，2020年10月，市水务局为保安村二组自来水井房安装自来水反冲洗净水设备，每周冲洗净化两次，水质明显改善。2020年12月14日，镇主管美丽乡村建设副镇长和乡建办主任深入保安村对保安村支部书记谈话，保安村支部书记对解决民生问题力度不够进行检讨，服务群众意识进一步提高。
4.着力解决意识形态建设落的不实的问题。
一是落实工作职责。镇宣传办每季度深入村屯检查1次意识形态工作，共检查了2次，提高了党员干部对意识形态工作的认识。保安村2020年第一季度意识形态工作总结重新撰写，党支部每月集中学习一次，共学习了5次，党员对意识形态认识明显增强。
二是加强宣传引导。镇党委宣传委员每季度深入村屯指导宣传工作，共检查了2次，保安村在疫情防控、秸秆禁烧等工作中利用大喇叭、宣传车等方式广泛宣传。村党支部书记带头反思宣传力度不够、宣传方式单一等问题，村“两委”对意识形态宣传工作重视程度增强。
三是加强意识形态责任落实。将意识形态工作与村屯文化建设相结合，保安村雇用保洁员清扫1组文化广场，保证文化广场正常使用，为村民文化生活正常开展提供保障。
（二）密切联系群众，提高服务群众能力水平
1.着力解决村务公开不到位，与群众紧密联系不够的问题。
2020年10月22日，镇乡村振兴发展服务中心组织各村支部书记、会计、出纳召开会议，学习《黑龙江省农村集体经济组织条例》，明确财务公开相关规定，提高了村干部思想认识。保安村公示板指定村财经委员负责管理，及时公开各类费用支出，群众可及时了解村务事项，发挥监督作用。
2.着力解决违规报销差旅费，增加农民负担的问题。
2020年10月9日，镇乡村振兴发展服务中心组织各村财经委员和出纳员召开会议，详细学习村级财务管理制度，重点对差旅费报销流程进行详细解读。保安村财经委员和出纳员进一步明确了差旅费报销工作要求，做到了严格按要求执行，减轻了农民负担。
3.着力解决研究村党支部书记个人问题没有回避的问题。
2020年11月8日，连珠山镇镇长对保安村支部书记进行提醒谈话，保安村党支部书记对涉及个人利益没有回避问题进行检讨，并进一步加强财经纪律学习，做到了严格按制度执行，涉及回避问题及时回避。
（三）加强基层党组织建设，全面推进从严管党治党
1.着力解决党员队伍管理不严格，党员先锋模范作用不强的问题。
一是严格党员教育管理。保安村建立《连珠山镇保安村流动党员统计表》和《连珠山镇保安村老党员、短期外出务工党员学习台账》，利用微信群为12名流动党员和6名短期务工党员发送学习内容，党小组长负责对5名行动不便党员进行送学，加强了对流动党员和年龄大党员的教育管理。
二是规范活动流程。2020年12月，镇党办对村党支部“评星践诺”年初承诺、年中对标和年底评星情况进行检查，保安村做到及时回收《党员公开写实簿》。保安村组织委员进一步明确了自己的工作职责，做到了及时收回，并对上交不及时的党员进行批评教育，党员“评星践诺”活动成效明显。
2.着力解决“三会一课”记录不规范，党内组织生活制度形同虚设的问题。
一是严格审查党建材料。2020年镇组织办每月对村级“三会一课”记录簿进行检查，指出存在问题，明确整改时限，加盖“审查备案章”，村党组织生活制度进一步规范。保安村设立组织干事，专人负责书写“三会一课”记录簿，达到规范书写标准。
二是严肃组织生活制度。2020年10月，保安村召开支委会学习组织生活会制度，支委成员对组织生活制度认识明显提高。2020年11月27日，保安村召开巡察整改专题组织生活会，做到了会前有请示、方案，会上有主持词、进行批评与自我批评，会后有组织生活会情况报告，组织生活会质量较高。
3.着力解决发展党员程序不规范的问题。
一是严格发展党员程序。镇组织办召开发展党员业务培训会议1次，详细讲解发展党员工作程序及发展党员做卷流程。保安村对发展党员程序认识明显增强，2021年发展对象“双投”会议参会达到了“双过半”，做到了按程序和要求发展党员。
二是规范书写发展党员会议记录。2020年10月13日，镇组织办召开党建工作推进会议，详细讲解“三会一课”书写要求，保安村组织委员和组织干事明确了标准要求。保安村对组织干事进行了批评教育，2020年11月以后组织干事记录时“先打草稿、后落笔”，避免了书写错误、涂抹等现象。
（四）加强整改责任落实，推进第七轮巡察整改建立长效机制
1.着力解决专题研究贫困户增收措施不到位的问题。
2020年10月，镇扶贫办工作人员对“三会一课”规范记录脱贫攻坚内容进行培训，保安村按照要求每年研究贫困户增收措施，研究脱贫攻坚工作内容做到详细记录，为贫困户稳定增收提供了组织保障。
2.着力解决公示公开佐证不清楚、不充分的问题。
镇乡村振兴发展服务中心指导村级加强“三务”公开，做到粮食补贴、农机补贴等各项公开内容第一时间张贴在村务公开栏。保安村村干部对“三务”公开认识进一步提高，将公开范围扩大到村民小组，每季度对财务公开情况进行1次汇总登记，保证了群众知情权、监督权、参与权。
3.着力解决村务公开整改措施落实不到位的问题。
2020年9月，镇乡村振兴发展服务中心研究制定《连珠山镇村级财务公开制度》，建立了长效机制。保安村严格按制度执行，村务内容做到了及时公开，党员群众和村务监督委员会监督作用得到充分体现。
4.着力解决“三会一课”记录不规范的问题。
镇组织办对村级“三会一课”记录检查2次，下发问题整改通知单2份，保安村按照整改要求和整改时限全部完成了整改。保安村组织干事进一步做到详细规范记录，在巡察整改专题组织生活会记录中，原汁原味记录每名党员发言内容，达到了规范记录标准。
5.着力解决党建材料保管未建立长效机制的问题。
2020年10月，镇组织办制定《党建材料管理制度》，保安村做到了严格按制度执行，召开支委会研究确定了专人管理党建材料，设置党建专柜1个，配备档案盒20余个，实现了党建材料及时归档、规范管理。
三、加大执行力度，巩固整改成果，推进各项工作高质量发展
连珠山镇党委深入落实巡察整改工作主体责任，巩固巡察反馈问题整改成果，以实实在在的整改成效推进全镇各项工作高质量发展。
（一）巩固强化整改成果
坚持目标不变、抓整改落实力度不减，对市委第二巡察组反馈的问题一个都不放过，继续抓好整改、抓好落实，加强跟踪问效，确保取得实实在在的效果。
（二）建立健全长效机制
坚持强化结果运用，深入挖掘问题整改过程中存在的漏洞，针对存在反弹隐患的问题，建立长效机制，长期抓好落实，杜绝问题反弹回潮。 
（三）严格主责主业意识
镇党委严格落实全面管党治党主体责任，始终把党的建设紧紧抓在手上；党政领导班子成员认真履行“一岗双责”，切实提高政治站位，以高质量整改推进全镇经济社会各项事业稳步发展。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:电话:(0467）5182312;邮政信箱:密山市连珠山镇人民政府，邮编：158304;电子邮箱:lzszzf@163.com。
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