
中共密山市白鱼湾镇蜂蜜山村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2020年10月20日至11月20日，市委第四巡察组对蜂蜜山村党支部进行了巡察。2021年2月25日，市委第四巡察组向蜂蜜山村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡察工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、提高政治站位、落实主体责任，抓好巡察整改工作

（一）提高思想认识，增强行动自觉。市委第四巡察组对白鱼湾镇蜂蜜山村进行的巡察工作，是对蜂蜜山村各项工作的全面检阅，也是对党员干部的政治体检，为我们推进全面从严治党、实现高质量转型发展提供了重要契机。市委第四巡察组反馈意见指出的问题，对我们做好当前和今后一个时期的工作具有重要的指导意义，蜂蜜山村党支部诚恳接受、照单全收。巡察组反馈意见后，村“两委”迅速召开专题会议，认真学习领会巡察反馈意见和整改落实的工作要求，自觉把思想和行动统一到市委的各项要求上来，把巡察整改作为常态化疫情防控下的最大政治任务抓实抓细，认真负起巡察整改主体责任。

（二）深刻剖析根源，力求标本兼治。对巡察反馈意见中指出的四项18个问题，村“两委”及时召开巡察整改专题组织生活会，认真对照问题，坚持把职责摆进去、把工作摆进去、把自己摆进去，主动认领、举一反三，认真开展批评和自我批评，剖析问题根源，研究治本之策，力求标本兼治抓好整改。

（三）加强组织领导，压紧压实责任。蜂蜜山村“两委”充分发挥巡察标本兼治作用，严格对照反馈意见认真反思、深刻剖析，从个性问题中吸取教训，从共性问题中总结经验，做到对反馈问题真反思、真整改。在立足“治标”的同时，着眼于“治本”，追根溯源、举一反三、堵塞漏洞，制定了《蜂蜜山村市委巡察组反馈意见整改工作方案》，确保问题整改常态长效。

（四）坚持以上率下，强化压力传导。村“两委”班子带头整改，定期调度推进落实，切实发挥了示范引领作用。蜂蜜山村党支部书记认真履行第一责任人责任，以身作则、以上率下，为巡察整改谋思路、把方向、定标准、想办法。先后召开村“两委”会议4次，学习贯彻习近平总书记关于巡察工作的重要讲话精神和省市相关工作要求，专题听取整改进展，明确整改任务、落实意见建议责任，对整改工作亲自部署、亲自协调、亲自督办，确保件件有落实、个个有成效。认真履行“一岗双责”，进一步提高认识、传导压力，全力抓好整改落实工作。

二、坚持问题导向、逐项抓好落实，确保整改取得实效
蜂蜜山村党支部深刻认识抓好巡察整改工作的重要意义，从讲政治的高度认识这次巡察整改。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡察工作的重要论述，严格履行管党治党责任，定期召开会议研究部署整改工作，把抓好巡察整改工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验。目前，对照市委第四巡察组指出的四项18个问题，已全部按照时间节点推进落实，现已全部整改完毕。整改完成率达到100%。
（一）认真贯彻上级部署和市委要求，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与转型发展的实际紧密结合
1.着力解决村“两委”服务群众意识弱化问题。

一是组织村“两委”成员深入农田路进行调研，并于2021年3月6日组织召开村组干部会议，研究修缮农田路工作。村部雇佣钩机作业、四轮车拉料、铲车推平，经过修缮，现各组农田路已畅通无阻。

二是精心组织，采取农民自愿，有计划有步骤地将泥草房拆除，解决存在的安全隐患。经过近2个月的时间，通过与村民有效沟通，现已将危房拆除，解除了安全隐患。

三是蜂蜜山村党支部于2021年3月6日召开村“两委”会议，认真研究，成立专职清洁队伍，对卫生较差的街道进行清理。经过专职清洁队伍近一个月的清理，蜂蜜山村街道面貌焕然一新。
2.着力解决组织功能缺失、党组织执行力不够问题。

蜂蜜山村于2021年3月4日召开村“两委”会议，认真研究并制定了整改措施。由村“两委”成员向村民宣传“三资”清理政策，对未及时缴纳承包费的农户进行催缴。现已严格按照市委市政府“三资”清理工作要求，对承包新增地源、开荒地费用做到应收尽收。
3.着力解决“三务”公开不及时，不透明的问题。

一是对村部的房屋进行维修，并维修更新“三务”公开公示栏。

二是学习《“三务”公开制度》，了解公开内容、公开范围，严格按照公开要求对村务、党务等工作进行公开，使村民对村务情况一目了然。
4.着力解决贯彻落实惠民政策不到位问题。

一是村党组织于2021年3月6日召开“两委”干部会议，集中学习中央八项规定精神及其实施细则，提高思想认识，增强纪律观念和宗旨意识。于3月21日组织村“两委”成员到镇学习《黑龙江省受灾人员冬春生活救助精细化管理工作规程》等惠民政策，加强对政策解读的力度，参与培训人员7人。

二是村党支部已经对多发放的救济款进行追缴，现已全部追缴完毕，对救灾、救济的款项，认真做到专款专用。

（二）坚持全面从严管党治党，进一步营造风清气正的政治生态

1.着力解决财务制度执行不严问题。

一是组织财务管理工作人员于2021年3月7日参加了财务工作专项培训，规范村级财务审批程序。于3月21日组织村书记、财务工作人员参加“三资”管理工作培训班和农村财务管理培训班，共计培训人次7名。切实提高村书记及财务工作人员的业务知识。

二是镇村两级严格把关财务报账资料，村级财务工作人员审核材料10次、镇级财务工作人员审核材料3次。严格按照“三资”工作要求报账，谨防发生大额现金提现、大额现金支付现象，确保依法依规规范开展。

三是村党支部、村务监督委员对财务工作进行日常监督，不定期进行检查，现财务工作采用先进的电子记账凭证记账，大额支现现象已杜绝，按规定进行转账处理，所有支出采用正规发票支付，收入资金能够标清结算方式，固定资产全部入账登记，大额用工支出项目上先召开“两委”会议进行商讨决议，后签订用工合同。
2.着力解决浪费村集体资产的问题。

一是蜂蜜山村于2021年3月6日召开村“两委”会议，学习《密山市农村集体经济管理制度》。经过整改、学习培训，增强村“两委”干部管理集体资产的责任心，现已经对流失的村集体资产进行追缴，并已全部追缴成功，避免了集体资产的流失。

二是严格执行四议两公开制度，研究讨论后上报镇党委、政府，经上级审核同意后，再将救济款发放到受灾农户手中。

（三）坚持贯彻新时代党的组织路线，进一步增强党的凝聚力

1.着力解决“党员队伍管理不严格”问题。

一是组织村“两委”委员于2021年3月21日到镇参加培训，对发展党员工作程序进行业务培训，规范发展党员。

二是2021年4月12日邀请包村领导列席党员大会，参与村级发展党员全过程，对会议流程进行指导。经过整改、培训学习，党员发展工作严格按照党员发展程序发展。

2.着力解决“三会一课”开展不规范问题。

一是蜂蜜山党支部书记在整改期间三次对党务工作人员开展约谈教育，严明纪律，树立良好工作作风，严格落实“第一责任人”意识，按时按标准开展“三会一课”,按规定规范开展组织民主生活会。

二是蜂蜜山村于2021年3月25日召开巡察专题组织生活会,“两委”对照市委巡察反馈问题，认真开展批评和自我批评，会前组织学习、深挖问题，直指问题做到红脸出汗。

3.着力解决精品党日活动开展不到位问题。

一是蜂蜜山村党支部于2021年3月6日召开村“两委”会议，制定精品党日活动计划，认真开展“精品党日”和“评星践诺”活动。
二是加强党员干部的思想教育,努力提高党员干部的思想理论素养,按时间节点认真开展好精品党日各项活动，并做到有记录、有影像资料、有专人管理。
4.着力解决学习活动流于形式，主题教育材料抄袭问题。

一是蜂蜜山村于2021年3月25日召开村“两委”会议，党支部组织党员认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，做好合理安排制定个人学习计划，做好学习笔记。教育引导党员，树立良好作风。

二是蜂蜜山村党支部于2021年年初制定党员集中学习计划，并要求党员认真做好学习笔记。安排专人定期对学习笔记进行督导检查。明确责任人，由专人负责管理，及时做好各类文件资料记录、归档。

三、巩固深化巡察整改成果，推动各项工作实现高质量发展
经过努力，蜂蜜山村党支部巡察整改工作取得初步成效。同时，我们清醒认识到，巡察整改工作不能有“过关”思想和松懈情绪，必须持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。坚持更高标准、更严要求，不断深化巡察整改，始终紧盯不放，跟踪问效，推动巡察整改常态化长效化。

（一）强化问题意识，抓好问题整改。坚持整改目标不变、整改劲头不松、整改力度不减，进一步增强政治意识、责任意识和忧患意识，进一步增强巡察整改的责任感和使命感，切实把巡察整改后续工作抓紧抓实抓好。对已完成的整改任务，适时组织“回头看”，加强督促检查，巩固整改成果，防止问题反弹，务求取得实效。

（二）巩固整改成果，建立长效机制。结合蜂蜜山村实际，完善党风廉政建设、作风建设、民主决策、监督管理等方面的规章制度，以制度建设的成效固化巡察反馈问题整改成果。
（三）深化整改成效，履行整改责任。以巡察整改为契机，把巡察整改工作与贯彻中央和省委、市委决策部署结合起来，把巡察新发现的问题与“不忘初心、牢记使命”主题教育检视的问题结合起来，进一步理清思路、完善措施、健全制度，努力在深化巡察成果上见到新成效，在守纪律、讲规矩上见到新成效。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系电话:13846022690；邮箱：1048567543@qq.com；邮编：158317。

中共密山市白鱼湾镇蜂蜜山村支部委员会    
2021年8月20日              


