
中共密山市白鱼湾镇临湖村总支委员会

关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据市委统一部署，2020年10月20日至11月20日，市委第四巡察组对临湖村进行了巡察。2021年2月25日，市委第四巡察组向临湖村反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡察工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、强化组织领导，精心组织部署整改
（一）强化担当，加强组织领导。市委第四巡察组向临湖村反馈巡察意见后，临湖村迅速反应，成立巡察整改落实工作领导小组，党总支书记任组长，副书记和会计任副组长，其他两委班子为组员，制定《临湖村关于市委第四巡察组反馈意见整改工作方案》、整改问题清单、任务清单、责任清单。在整改过程中，临湖村切实担负起了整改的主体责任，村支部书记切实履行整改第一责任人的责任，班子成员按照职责抓好分管范围内的整改落实工作，做到分工负责，一级抓一级，层层抓落实。
（二）统一思想，迅速研究部署。巡察整改反馈会后，临湖村及时召开两委会议专题研究巡察反馈问题整改责任和措施，制定整改方案，建立问题台账，落实村“两委”领导责任，做到职责清晰、任务明确。2021年3月23日临湖村党总支书记主持召开巡察反馈问题整改部署会议，村“两委”干部、小组组长参加会议，会上党支部书记就巡察反馈问题整改做了表态发言。重点问题亲自过问、亲自调度、亲自推进。

（三）严督实导，切实抓好整改。针对反馈意见中指出的主要问题，及时进行摸排、调研，以上率下，建章立制，完善机制，改变工作作风。明确抓好巡察整改工作的总体要求和方法步骤。对反馈问题和意见建议进行逐项梳理、深刻剖析，按照全面从严治党的要求，举一反三查找问题，综合施策、标本兼治，细化具体的整改措施，做到反馈意见零遗漏、全覆盖。针对重点、难点问题，专题研究并制定专门措施落实整改。按照要求，每半月上报一次整改进度，对整改情况在村“两委”会议及党员大会上予以通报，提高了整改的时效性和责任性。对整改缓慢、整改不力的，对责任人进行约谈提醒，促使全村上下形成了齐抓共管、责任明晰和跟踪督导的整改工作格局，做到件件有着落、事事有回音。针对巡察反馈意见中指出的四项18个问题，临湖村真改实效，截至目前，共计18个问题已整改完成，整改完成率为100%。
二、巡察组反馈意见整改落实情况
（一）强化服务意识、党组织执行力，坚决贯彻落实上级部署

1.着力解决村“两委”服务群众意识弱化的问题。

一是针对民生方面的问题，先进行梳理汇总，再由分管同志及时与上级业务部门加强衔接汇报，及时解决问题。
二是对村屯路边沟安排专人进行清理。负责人进行监督指导，确定保质保量完成。按照要求进一步雇佣钩机对路边沟进行修复完善。完善后的路边沟已达到干净整洁状态。

三是针对路边沟排水不畅，经与建设单位及施工方协调沟通，重新施工维修，现路边沟已经可以正常排水。

四是将原有警务室改造成农家书屋，专人管理，满足村民文化生活需求，完善工作台账。定期开展书籍清理及补充，方便群众到图书室借阅。

2.着力解决组织功能缺失、党组织执行力不够的问题。

一是把《村规民约》《农村财务管理实施细则》《农村财务管理“十个严禁”》《违反农村财务管理规定行为责任追究办法》进行公示。于2021年3月21日组织了村“两委”成员到白鱼湾镇学习业务知识，并于4月8日召开村支部委员会，讨论并已重新制定《临湖村党建先锋网格化管理制度》。

二是村党支部于2021年3月23日召开村“两委”会议，村干部带头缴费。召开党员大会，大力宣传模范作用，对个别没有缴费党员进行约谈，党员带动村民及时缴纳新增地源承包费，现新增地源、开荒地的费用收缴已做到应收尽收。
3.着力解决关于贯彻落实惠民政策不到位的问题。

一是临湖村党支部2021年3月23日召开村“两委”会议，组织村“两委”人员学习政策，掌握相关惠农政策。对违规发放钱款已经全部追缴。对主要责任人进行了提醒谈话，并对违规发放、领取补贴的相关责任人进行了约谈。对违规发放的补贴全面开展自查自纠，村“两委”成员及时了解受灾人员情况并严格按文件要求发放生活救助，并且进行公示。
（二）严格遵守工作纪律，强化纪律建设

着力解决财务制度执行不严的问题。

一是临湖村组织村财务工作人员于2021年3月21日参加白鱼湾镇村级会计财务制度培训，学习了解相关政策及文件。4月8日召开了村“两委”会议，强调了村党支部、村务监督委员要认真做好村务监督工作，采用先进的电子记账凭证记账，坚决杜绝大额支现，按规定进行转账处理，所有支出采用正规发票支付，收入资金标清结算方式，大额用工支出签订合同，按规范进行大额转账付出，对未入账的固定资产进行入账登记。
二是严格按照相关文件、政策、制度开展工作，固定资产已全部入账。

（三）强化组织建设，加强党员管理，严肃党内政治生活

1.着力解决“三会一课”开展不规范的问题。
一是组织临湖村“两委”党务工作人员于2021年3月21日参加了镇党委培训，学习党务工作相关制度。
二是2021年4月8日召开村两委会议，学习了“三会一课”的相关制度。严格按照党建工作相关要求开展党建工作，认真做好工作记录，并安排专人对相关材料保存归档。

三是佐证照片以实为实，重要信息和重要决定规范记录存档。
2.着力解决精品党日活动开展不规范的问题。

一是加强“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，落地实效。
二是谈心谈话不能流于形式，通过“唠家常”，让党员干部打消顾虑，促进工作效率。
三是认真开展精品党日活动，做好活动记录和照片收集工作并做好存档。

3.着力解决学习活动流于形式，主题教育材料抄袭的问题。

一是加强批评与自我批评，及时发现问题，解决问题。
二是组织业务人员于2021年3月15日进行业务培训。认真组织好组织生活会，加强材料审核，做好会议记录，并由专人负责管理相关材料。

4.着力解决换届档案中复印的会议记录不存在于“三会一课”问题。

一是2021年4月8日召开村两委会议，学习换届正规程序以及相关材料的准备。

二是临湖村于2021年3月14日召开党员大会制定集中学习计划。认真做好学习笔记，并由党支部书记每月对学习笔记进行检查。
（四）扎实推进巡察反馈问题整改，确保“见底清零”

着力解决浪费村集体资产的问题

一是临湖村于2021年3月21日组织业务人员和监管人员学习业务知识，提高业务水平。

二是严格按照四议两公开制度议事、做事，书记以身作则，带头把各项责任任务限期整改，高质量完成。
三、建立长效机制，持续巩固成果

巡察整改工作取得的成效只是阶段性的，临湖村将以此次巡察整改为契机，继续按照市委巡察组要求，采取更加有力的措施，健全完善工作机制，加大制度执行力度，巩固整改成果。

（一）增强“四个意识”。树牢“四个意识”，坚决维护习近平总书记的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移推进党要管党、全面从严治党向纵深发展。严格落实组织生活基本制度，确保做在经常、重在平常。

（二）强化后续整改落实。坚持整改落实目标不变、标准不降、力度不减。对已整改办结的事项，认真开展“回头看”抽查，坚决防止问题“反弹”。对需要长期整改的，加强跟踪问效，确保取得实实在在的效果。

（三）建立健全长效机制。针对市委巡察组指出的问题，加强制度建设。对整改工作中已经建立的各项制度，坚决抓好制度落实，确保真正发挥作用。对不完善、不健全的制度，进一步规范完善，加快建立健全制度体系，坚决防止解决问题“一阵风”。

（四）落实村“两委”主体责任。坚持党要管党、全面从严治党，严格落实主体责任，认真执行党风廉政建设责任制，加大党建在支部和党员干部考核中的权重，切实做到领导认识到位、监督权力到位、教育管理到位、干部把关到位、执行纪律到位、检查问责到位，始终把党风廉政建设工作紧紧抓在手上，为推动临湖村各项工作持续好转提供坚强保障。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：13555046805；邮箱：1062162548@qq.com；邮编：158317。

  中共密山市白鱼湾镇临湖村总支部委员会

                            2021年8月21日



