
中共密山市白鱼湾镇勤农村党支部

关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2020年10月20日至11月20日，市委第四巡察组对勤农村党支部进行了巡察。2021年2月25日，市委巡察组向勤农村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡察工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、切实提高政治站位、把握方向、压实责任、强化政治担当，认真履行整改责任，不折不扣抓好整改工作
市委第四巡察组在反馈意见中指出勤农村党支部在服务意识弱化，党组织执行力不够，贯彻落实上级部署不坚决、纪律建设不严，监督制约不力，遵守工作纪律态度不坚决、组织建设不力，党员管理不严，党内生活不严肃等方面15个具体问题，客观中肯、实事求是、切中要害，提出的要求很有针对性和指导性。勤农村党支部高度重视，两次召开支委会议，统一思想、统一认识，提高政治站位，深入研读党的“十九大”和“十九届五中全会精神”。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，专题研究制定整改方案，细化整改任务，落实整改责任。党支部书记亲自动员部署，亲自督促整改，以上率下，推动问题整改落实。
（一）加强领导，有序推进。为加强对巡察反馈问题整改工作的领导，确保巡察整改有序推进，党支部成立了由支部书记为组长，副书记为副组长，其他支委为成员的巡察整改领导小组，具体协调巡察整改工作的推进。
（二）分解任务，压实责任。结合市委巡察组反馈意见和整改工作要求，认真梳理整改事项，研究制订了22条具体措施，确保每个问题都有整改措施，有具体责任领导和责任部门对应负责，层层压实责任，推动整改落实。
（三）分类整改，统筹推进。把巡察整改贯穿党史学习教育全过程，边学边改，立行立改，以学习教育推动巡察整改落实，以巡察整改检验学习教育成效。对能够立即整改的，立行立改；对需要一定时间整改的，明确具体目标和措施，着力整改；对需要长期坚持的，建立长效整改机制，持之以恒抓整改。

（四）建章立制，确保长效。一是建立整改责任制。把每一个巡察整改问题责任具体到班子成员、具体到人，压实整改责任。二是建立定期汇报制度。专门听取整改汇报，对一些重大问题，召开支委会专题研究。先后召开4次支委会议，专题研究和协调解决巡察整改遇到的各种困难和问题。三是建立整改督办制度。坚持问题导向，建立健全齐抓共管和常抓不懈的整改机制。每周对整改工作进行一次检查，跟踪掌握整改进展情况，及时反馈整改落实存在问题。巡察组对勤农村反馈意见中共指出的4项15个问题，现已全部整改完毕。整改完成率达到100%。
（五）听取意见，接受监督。勤农村先后召开村民代表会议3次，支部党员大会2次。听取党员群众对村党支部在巡察整改过程中存在的不足、听取他们对两委班子工作的建议和要求，了解民声、把握民意，改进两委班子的工作方向，近民意、贴民心。

二、把握问题导向、认真检视、逐项抓好整改任务落实，确保整改取得扎实成效
2021年2月25日市委巡察组反馈问题后，勤农村党支部班子成员高度重视，第一时间成立以支部书记为组长的整改领导小组，先后4次召开支委会议统一思想，提高认识研究整改措施，两次集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想和系列讲话精神，提高政治站位，把握问题导向，确保把整改落实到各项实际工作中去，保证思想不偏离，行动不走样，在工作中整改，以整改促进工作。牢固树立为人民服务宗旨，做到情为民所系，权为民所用，利为民所谋，一切以服务群众为中心。

（一）加强作风建设提升贯彻落实上级决策部署执行力
1.着力解决村“两委”服务群众意识弱化的问题。
一是勤农村党支部于2021年3月18日召开了村“两委”会议，决定对占道种地导致排水困难行为坚决取缔，必须拆除。请村民到村部进行沟通，最后达成拆除共识，现已由村民亲自拆除，并恢复原状。

二是勤农村党支部于2021年3月18日召开村“两委”会议，会议决定对全村各组道路和桥涵进行全面排查，经过排查认为七组道路坑洼严重，排查应修桥涵7处，现已完成对七组道路和桥涵进行维修和维护。

2.着力解决组织功能缺失、村级党组织执行力不够问题
一是2021年3月10日勤农村党支部召开了“两委”成员巡察整改专题会议，会上对新增地源收费面积进行调整，大家一致同意对新增地源每户扣减的4.5亩磨牛地面积重新纳入收费面积计算。依据三资管理的规定，对2019年、2020年新增地源和开荒地缴费情况进行重新核实，对未缴纳承包费的纳入2021年度一并追缴。现已全部追缴完毕。
二是勤农村党支部于2021年3月15日召开村“两委”会议，会议制定了勤农村党支部《党建网格化管理实施方案》，确定指导思想，工作目标和实施步骤。于4月17日召开党员大会，对党建网格化管理进行安排和部署，同时对管理人员进行调整。
3.着力解决“三务”公开不及时、不透明的问题。

勤农村党支部组织村“两委”成员于2021年3月10召开了巡察整改专题会议，会上制定了《勤农村“三务”公开制度》，并要求工作人员严格按照制度落实“三务”公开工作。更新制作了勤农村党务政务公开栏，完成必要的硬件设施，并安排专人负责党务、村务公开工作，各口协作配合，现已做到及时准确公开和公示、公开透明，让党支部、村委会的日常工作自觉接受村民监督。
4.着力解决贯彻落实惠民政策不到位的问题。

一是勤农村党支部组织6名村干部于2021年3月8日参加了白鱼湾镇民政部门组织的《黑龙江省受灾人员冬春生活救助精细化管理工作规程》专题培训班，学习相关文件精神。于3月15日组织召开巡察整改工作推进会议，会上认真学习《黑龙江省受灾人员冬春生活救助精细化管理工作规程》，通过学习使两委成员认识到在执行政策上打折扣的严重危害，并受到了深刻的警示和教育，坚决维护政策的严肃性。

二是对违规发放的救济款进行整理，制定台账，对违规发放的救济款已经进行追缴，现已全部整改完毕。
（二）加强纪律作风建设，全面提升工作效能

1.着力解决财务制度执行不严问题。

一是组织勤农村财务工作人员于2021年3月25日到白鱼湾镇经管中心参加《密山市农村集体经济组织管理制度（试行）》专题培训，通过培训学习，财务管理人员提升了财务管理意识和能力，增强了责任感。

二是镇经管中心对我村财务管理情况进行了检查指导，对勤农村固定资产账进行了清理，对于应纳入固定资产账内管理的，全部纳入固定资产账管理。村财务工作人员现已能够严格按照相关文件要求开展工作，村务监督委员会每月25日将财务、收入、支出等每笔资金使用情况进行审核并公开，做到财务公开透明。

（三）严格党的组织生活与严肃党内政治生活
1.着力解决“三会一课”不规范的问题。

一是勤农村于2021年3月10日召开两委班子会议，认真学习“三会一课”相关制度和发展党员程序，对照问题进行深刻反思查找，相关人员进行了检讨，同时对主要负责人员进行培训。

二是勤农村党支部制定了《勤农村党支部谈心谈话制度》，对支委成员的谈话提出具体要求和安排，对党员之间的谈话在党员大会上予以部署。支部书记约谈村“两委”成员，支委成员约谈党员，达到了警示、教育、学习目的。

三是组织村“两委”成员于2021年3月17日学习了《组织生活会》制度，村党支部书记在会上自我检讨，并对管理人员进行调整，由专人做好材料归档。

2.着力解决精品党日活动开展不到位的问题。

一是勤农村党支部于2021年3月10日召开两委会制定了精品党日活动方案，并于2021年4月17日召开党员大会，对精品党日活动计划和开展进行重新部署和安排，对精品党日相关材料管理人员进行调整。

二是制定《评星践诺工作方案》及相关制度，并于2021年4月17日召开党员大会，对“评星践诺”、“两学一做”、“精品党日”、“不忘初心，牢记使命”、“党员先锋网格化管理”进行重新部署和安排，并对管理人员做出调整。

3.着力解决学习活动流于形式，主题教育材料抄袭的问题。
一是会议制定了《勤农村“两学一做”学习制度》，制定《开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动实施方案》,对管理人员进行了调整。并制定了2021年党员集体、个人学习计划。
二是勤农村召开两委会议，会议对支部的党小组进行重新划分，1、2、8为第一党小组，共有党员12人，3、7组为第二党小组15人，4、5、6为第三党小组11人并选配有能力的人为党小组组长，并对党小组组长进行培训，完善《勤农村党小组主体教育学习活动制度》。

4.着力解决换届档案中复印的会议记录不存在于“三会一课”中的问题。
一是勤农村党支部于2021年3月11日对党务工作管理人员进行了调整，对管理人员进行必要的培训，同时对存在的问题认真检思，做到先研究再做事，杜绝先做事后研究，保障所有工作在民主监督中开展。确保村级工作有法可依，有据可查，坚决杜绝一言堂!
二是勤农村“两委”于2021年3月17日召开班子会议，认真学习“三会一课”相关制度和发展党员程序，对照问题进行深刻反思查找，并对组织相关工作人员于2021年3月21日到镇政府进行培训。
（四）强化整改落实情况，巩固整改成果

着力解决浪费村集体资产的问题。

一是勤农村于2021年3月10日召开村“两委”会议，会上学习了《密山市“三资”管理制度》，党支部书记强调了管好集体资产的重要性。

二是成立了由党支部书记为组长的三资管理领导小组，成立以村民代表为成员的监事会，把三资管理置于制度的框架内，自觉接受村民监督，并对报销人工费的税点进行追缴。通过整改增强了村“两委”成员的责任感，紧迫感、使命感，树立了干部勇于担当和直面问题的信心。
三、加大执行力度、抓好下一步工作，不断巩固巡察整改成果

勤农村党支部将继续按照市委和市委巡察组要求，采取更加有力的措施，健全完善工作机制，加大制度执行力度，巩固巡察反馈问题整改成果，努力把整改成果转化为发展实效。巡察整改增强的是党支部的公信力，党员干部的凝聚力和影响力，提升的是党员干部的服务能力和引导力，我们将一以贯之的工作要求把整改贯穿到以后的各项工作中去，以整改促进工作，已整改完善服务，以整改推动高质量发展。时刻保持自警、自省、自律，不断地提升工作质量。

（一）继续强化整改落实。对已经完成的整改任务，适时组织开展“回头看”，坚决防止问题反弹回潮；对需巩固、强化和提升的整改任务，按照既定目标和措施，不松劲、不减压、不撒手，一抓到底；需要长期坚持的，持之以恒，常抓不懈，紧盯不放，打好持久战，形成长效化。

（二）严格落实主体责任。坚持党要管党、从严治党、从党支部书记做起，严格落实党支部主体责任，认真执行党风廉政建设责任制，加大党建在党支部和党员干部考核中的权重，切实做到领导认识到位、监督权力到位、教育管理到位、干部把关到位、执行纪律到位、检查问责到位，始终把党风廉政建设工作紧紧抓在手上，推动党风政风持续好转。

（三）建立健全长效机制。针对市委第四巡察组指出的问题，倒查制度缺陷，加强制度建设。对整改工作中已经建立的各项制度，坚决抓好落实，确保真正发挥作用。对需要建立的制度，抓紧制定完善，堵塞制度漏洞。对不科学、不健全的制度，进一步规范完善，促进勤农村工作科学规范、稳步有序开展。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式：电话：18404672567；邮政信箱：密山市白鱼湾镇勤农村；邮编：158317；电子邮箱：18404672567@163.com。
中共密山市白鱼湾镇勤农村支部委员会    
2021年8月25日          


