中共密山市承紫河乡继红村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2020年10月21日至11月20日，市委第六巡察组对承紫河乡继红村党支部进行了巡察。2021年2月25日，市委巡察组向承紫河乡继红村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　一、高度重视，确保整改工作落到实处
市委第六巡察组反馈整改意见以来，继红村党支部对巡察组反馈意见高度重视，切实担负起巡察整改的主体责任，认真学习，深入研究，采取有效措施，真正把巡察问题整改工作为当前最重要的一项重要政治任务，切实抓严抓实抓到位抓出成效。支部书记作为第一责任人，对巡察反馈意见，亲自组织学习，亲自研究部署、牵头整改、督办督促，带领“两委”班子成员对反馈问题进行了一一剖析，逐一整改，做到了上下联动，各项整改有回音、有结果，形成了一盘棋的巡察整改工作氛围，为顺利完成整改工作打下坚实基础。现巡察反馈意见中指出的3个方面共计17个问题已全部整改完毕，整改完成率100％。　
二、坚持问题导向，高质高效推进问题整改
（一）深入贯彻落实中央重大决策部署和省委要求
1.着力解决村级党组织政治领导能力不足的问题。
一是继红村党支部进一步完善村规民约内容，建立奖惩机制，将村规民约张贴在各组明显位置共10处，组织村干部入户宣传30余次，线上通过微信群等网络渠道进行宣传8次，把村规民约宣传落到实处，并要求广大村民遵守执行，形成良好的村规民风。
二是继红村支部认真梳理“扫黑除恶”相关资料，对承诺书未填写时间的进行补充填写，各组继续常态化排查黑恶势力线索，及时补充问题线索排查表，保证了社会的稳定。
2.着力解决村级党组织思想引领能力不强的问题。
一是3月16日组织召开村两委会议，专题研究如何发挥党支部引领作用带领村民增收，会上开展学习研讨，村干部加强理论学习，拓展工作思路，通过学习提高党员干部业务水平和创新能力。
二是统筹兼顾、积极谋划继红村产业增收项目，积极引导17家农户进行土地托管，带动农民增收致富，已完成土地托管3203亩，带动农户30户稳定增收。
3.着力解决村级党组织服务群众能力不够的问题。
一是通过2021年高标农田项目建设的晒场在农闲时用于群众跳舞活动，2021年3月10日新建健身器材10件、篮球架1套，做好村民健身娱乐的保障工作。3月25日将农家书屋增加图书量，购入各种书刊60本，设置单独房间，加大宣传力度，将农家书屋利用微信群传播到各村组中，告知农户随时可以到书屋看书学习，提高书屋的利用率。
二是在3月25日对主干路道路坑洼不平路段进行了维修，铺垫砂石进行维修，确保道路畅通，干净整洁，百姓出行得到真正的便利。在3月18日积极联系农电负责人员对电线杆、线路进行检修整理，增加电线高度，解决了安全隐患。
三是各组安排工作人员每天对边沟垃圾进行清理，排放积水保持环境整洁，对道边树枝，废弃物垃圾进行了清理，保证了道路的整洁。在继红村村部路口等人员聚集位置摆放3个垃圾箱，方便农户丢垃圾，保持了良好的公共卫生。
（二）深入贯彻新时代党的组织路线
1.着力解决党建主角意识淡化、主体责任履行不力的问题。
在5月14日通过乡党委的培训加强了对党支部标准化规范化建设工作手册的学习，提高思想认识，坚持实事求是的原则，记录好三会一课，留存真实影像资料。规范组织生活程序，3月5日召开了组织生活会，严格落实会议人数要求，会上严肃开展批评与自我批评。妥善保管各类会议记录、档案等材料，安排专人负责。
2.着力解决党员表率作用弱化、队伍建设标准不高的问题。
在5月14日通过乡党委对党务工作者的培训，明确了党支部如何增强流动党员的管理。3月6日建立流动党员名册，并且利用微信群、电话沟通等方式传递学习资料、将学习党史的相关资料和信息发到流动党员微信群，要求外出党员强化学习，通过多种方式进一步加强了对流动党员的管理。
3.着力解决党内政治生活虚化、工作制度执行不严的问题。
一是在5月14日，通过培训组织党员干部开展学习，提高了党员的理论水平。对于党员的材料照搬照抄、雷同现象，一律视为无效材料，进行了重新撰写，用充实的理论与严格的制度促进主题教育按要求严肃开展。
二是继红村支部2021年深入细致开展评星践诺活动，严格按照活动要求按时客观评星，指导党员自行规范填写评星践诺写实簿与承诺书，无特殊情况杜绝代写现象，按要求将公示上墙并留存影像资料。
(三)持续加大管党治党力度
1.着力解决村级“三资”管理严重缺位的问题。
一是乡经管站在5月13日组织村会计学习《会计法》等相关规定，教育村会计严格按照要求入账。继红村会计也通过开展自学的方式，提升业务能力水平，在工作中严格按照村级财务管理要求开展工作，有效杜绝白条入账情况发生。
二是5月7日乡党委组织我村会计认真学习《中华人民共和国现金管理条例》，继红村支部针对大额支现问题，督促村会计加强业务学习，严肃工作态度。村干部在工作中严格按照村级财务管理要求开展工作，凡是1000元以上（含1000元）的资金都进行账户转账，村级大额支付现金问题得到有效整改。
三是3月25日，继红村干部严格按照村级财务管理要求开展工作，对支付人工费款项后附用工明细，将每一笔支出留存付款小票，规范保存原始凭证。
四是继红村严格按照村级财务管理要求开展了工作，4月1日开始对全村各项固定资产进行核查，完善固定资产台账，在4月12日将灭火器和电子屏等物品进行登记备案，固定资产及时入账，有效防止固定资产流失。
五是继红村对村级项目进行研究管控，对2021年高标准农田建设项目进行严格把关，按照规章制度开展工作。严格按照村级财务管理制度要求管理，规范了合同款项支付所有流程，实施项目做到规范化。
3、 坚持久久为功，不断巩固巡察整改成果
继红村党支部将切实发挥示范作用，带头抓好整改，确保各项措施不折不扣地落到实处。以巡察整改为工作起点，认真开展工作。严格按照市委及巡察组要求，以高度负责的态度、改革创新的精神、求真务实的作风开展工作，巡察不是目的，通过总结经验吸取教训扎实工作，不仅对巡察反馈问题落实到位，更会通过举一反三将各项工作严抓到底，推进各项工作水平再上一个台阶。
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