
中共密山市当壁镇临河村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2020年11月20日至12月18日，市委第四巡察组对当壁镇临河村党支部进行了巡察。2021年2月25日，市委巡察组向临河村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　　一、深化思想认识、明确责任分工、落实整改责任
（1） 提高个人认识，深刻反思反馈整改的问题
临河村支委成员虚心接受市委巡察组的监督与指导，严肃对待此次市委巡察组反馈的意见与问题，以身作则，积极主动认领问题，迅速采取行动，明确整改任务、制定整改计划、落实整改责任。
（2） 加强组织领导，强化组织保障
接到市委巡察组的反馈意见后，立即召开了支委会议，将巡察组的意见传达给支委成员们。明确整改目标，建立问题清单；落实整改责任，建立责任清单。支委成员对照反馈意见进行剖析检视，认真坦诚的开展批评与自我批评，谁的问题谁认领，做到不推诿不消极敷衍，真反思真整改。以此次巡察整改工作为契机，严谨工作作风，提升工作能力。临河村共20个问题已全部完成整改，整改完成率达100%。
二、强化责任担当、精准科学施策解决整改问题
（一）强化服务意识，提高党组织执行力，深入贯彻落实上级工作部署与决议
1.着力解决基础设施投入不足，人居环境需改善的问题。
一是在接到巡察组的反馈意见后支委成员立即去现场进行实地考察，对问题路段具体情况进行详细了解。掌握详细信息后，支委成员立即召开了农田路维修及清淤排水问题会议进行讨论。会上支委成员们共同商议制定了道路维修清淤方案。2021年4月末天气条件允许后，支委立即落实道路维修清淤工作。组织工程队对坑洼的农田路进行填平，对难以排水的水田进行疏通，确保不影响村民的生活和农业生产工作。
二是2021年4月17日召开了两委会议，集中讨论村民危房问题。经过村支部书记和村主任助理多次核实，其中一户村民因资金问题未能完成新房的全部装修遂其儿子一家未搬到新房居住，完成装修后将立即搬入。另一户村民在搬入享受国家政策新建的彩钢房后，在镇政府领导和村两委的劝说下村民同意将原本的泥草房拆除。在征得村民本人同意之后，村里立即将原有的泥草房实施拆除。
三是2021年4月17日召开两委会议。会上村支书向两委成员传达了巡察组的反馈意见，会上制定了《当壁镇临河村屯环境卫生整治方案》《临河村村部卫生管理制度》及《临河村村规民约》。将制度发到村民群中，要求每位村民了解规章制度，并严格按照要求对自己家所对应的区域进行清扫。由村两委成员定期打扫村部室内外卫生，并由党员对村部卫生进行日常监督与管理。新的村务、党务公开栏已经悬挂在村部，由宣传委员进行日常维护。
2.着力解决贯彻落实惠民政策不到位，执行标准打折扣的问题。
召开关于问题整改会议，会议上两委成员深入研究文件内容，重新学习文件精神。并且根据文件制定了《当壁镇临河村救灾救济档案管理制度》。明确今后在面对救济救灾工作时将严格按照制度落实工作。对救济救灾档案进行整理，严格按照相关标准进行归档保存。建立档案管理台账，设立专门的档案柜，派专人对已有和未来工作中的档案进行管理。确保档案归档不规范的问题不再出现。现已将档案规范归档。
（二）加强工作纪律建设，全面落实工作责任制，坚决履行监督制约职责
1.着力解决作风建设落实不佳、防控风险点多发的问题。
一是2021年4月19日召开支委会议，讨论会计烘干塔手续不全问题。支委成员向本人了解烘干塔的具体情况，并作出具体情况说明。由支委成员督促烘干塔经营者尽快补全缺失的手续，现手续已经补全。
二是事件发生之后临河村第一时间向上级政府进行了秸秆打包情况说明和关于临河村秸秆打包离田引发群体性事件情况说明。镇政府在了解此事之后立即下村帮忙调解，安抚村民情绪，制定问题解决方案。村两委组织召开村民代表大会，会上村支书代表两委对未召开村民大会便把秸秆打包离田给部分村民带来不便作出解释说明并进行检讨，获得了村民们的理解。在听取各位村民代表的意见后，共同制定今后的秸秆打包离田工作，确保今后不再发生此类事件。
2.着力解决村财务制度执行不严，监督制约不力的问题。
一是2021年4月召开支委会。会上村支书对村务监督委员会的失职行为进行批评教育，村务监督委员会成员对自己工作中的错误进行深刻检讨，并保证在日后的工作中一定充分发挥自己的职责，对村务进行有效监督。会上制定《临河村村务监督委员会制度》，今后工作中监督委员充分发挥自己的作用对村级财务收支和其他村务工作进行严格监督，随时接受上级政府与村民的监督。
二是2021年4月22日召开支委会，会上以密山市委组织部下发的《关于印发密山市农村集体经济组织管理制度的通知》为依据，研究通过了《临河村财务管理制度》，今后将严格按照制度办事，并留存好经济交易凭证和票据。由财经委员定期将票据整理核对，做好详细记录。
（三）推进基层党组织建设，加强党员思想政治建设，切实提高政治站位
1.着力解决基层组织生活敷衍的问题。
一是2021年4月22日召开问题整改会议。会上决定由组织委员整理完善会议记录并妥善保管，现每次活动均做到及时签到、规范记录和留存影像资料。
二是在2021年4月30日召开支委会，会上研究通过了《临河村“三会一课”学习制度》，严格按照规章制度进行学习。今后由纪检委员负责学习材料与记录的监督管理，做到规范归档，精细保存。今年的党史学习以及精品党日活动记录已经能够做到规范归档保存。
三是2021年4月25日召开关于整改会议，会上支委成员分析问题产生的原因，制定工作计划。由纪检委员负责谈心谈话工作和管理谈心谈话记录。党建先锋网格化管理已落实。
四是在2021年3月29日召开组织生活会，会议上班子成员逐个进行深刻批评与自我批评，剖析自我、反思自我，明确责任分工，按要求履行个人职能，相互监督。由宣传委员负责装订组织生活会材料，归档保存。现组织生活会材料已全部规范存档。
五是2021年4月25日召开支委会议，会上研究通过了《当壁镇临河村“评星践诺”标准》。今后工作中能够严格按照评星践诺标准进行评定。设立单独档案柜保存每一年的党员公开承诺写实簿。现已将党员公开写实簿补全存档。
六是2021年4月25日召开支委会议，会上商议决定由宣传委员负责党史活动记录和管理保存工作。截止目前，已经将今年的精品党日活动认真规范记录。今后将积极开展精品党日活动、精心策划活动内容和形式，对活动过程做详细记录，在活动后进行反思与总结。
七是在2021年4月22日召开两委会议，会上明确了党小组会议日程安排。会上决定由组织委员负责今后党小组会议记录工作以及记录管理工作。现已将会议记录和档案规范存档。
2.着力解决学习教育流于形式的问题。
一是在2021年4月30日召开支委会，按照当壁镇政府下发的关于印发《中共密山市当壁镇委员会开展党史学习教育实施细则》的通知，会上研究通过了《当壁镇临河村党史教育学习计划》，以确保党史学习教育能够有序进行。会上决定由纪检委员负责监督管理测试试卷是否雷同以及试卷批改工作，由组织委员负责管理学习笔记。现党员都能够按时完成党史学习任务，认真记录笔记。
二是2021年4月30日召开整改会议，会上决定由纪检委员负责对党员党史学习教育情况进行监督管理，严格杜绝雷同事件再次发生。现已通过线上线下两种方式对党员进行党史学习教育，并且要求党员及时完成党史笔记和心得体会。由支委对党员学习情况定期检查。将党史学习纳入到日常考核中，对学习不认真的党员进行批评并监督其整改。现各位党员在参加党史学习教育活动后，都能认真做好记录。
三、持续深入落实整改工作，巩固整改成效
（一）不断强化整改效果，建立长效机制
对已经整改完成的问题开展“回头看”，防止问题再次发生。构建长效机制，落实整改成果，对于制定的规章制度要严格遵守，充分发挥制度的权威性和有效性。
（二）抓好党风廉政建设，保持警钟长鸣
严格落实巡察整改责任人的职责，深入贯彻落实党风廉政建设。牢固树立底线意识，保持警钟长鸣、自检自省，提升政治辨别能力。始终把党的建设工作摆在首位，提升为民服务意识，自觉接受上级政府和村民的监督，营造风清气正的内部环境。
（三）充分发挥支委领导作用，自觉遵纪守法
加强对支委成员党性的培养。通过学习与积累不断提升个人素质与工作能力。发挥支委会和党员大会的作用，群策群力，民主决策、科学决策，展现制度的优越性。不断加强对支委成员和广大党员在党性方面的教育与培养。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:电话:5112061;邮编：158300;电子邮箱:573147550@qq.com。  
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