
中共密山市当壁镇祥生村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2020年11月20日至12月18日，密山市委第四巡察组对祥生村党支部进行了巡察。2021年2月25日，市委巡察组向祥生村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、提高思想站位，履行整改责任
（一）加强领导，高度重视
为加强对巡察反馈问题整改工作的领导，确保巡察整改有序推进，祥生村党支部组织成立了以党支部书记为组长，党支部副书记为副组长，村两委其他人为成员的巡察整改领导小组，细化整改责任分工，确保巡察整改工作的有序推进。
（2） 细化任务，压实责任
结合市委巡察组反馈意见和整改工作要求，认真梳理整改事项，研究制订具体的整改措施。反复修改并完善，同时对反馈问题和意见进行逐条梳理，明确整改任务的完成时限和责任人，做到了反馈意见零遗漏、全覆盖。层层压实责任，推动整改落实。
（3） 分类整改，分级推进
划分整改任务，落实主体责任。针对巡察反馈意见指出的服务意识弱化，党组织执行力不够，贯彻落实上级部署不坚决、打折扣；纪律建设不严，监督制约不力，遵守工作纪律态度不坚决；组织建设不力，党员管理不严，党内生活不严肃三个方面共计20个问题，祥生村党支部高度重视，截至目前已经全部整改完成，整改率100%。同时建立长效整改机制，持之以恒抓整改。
二、坚持问题导向，确保整改成效
（一）强化服务意识，提高党组织执行力，坚决落实上级部署
1.着力解决基础设施投入不足，人居环境需改善的问题。
祥生村党支部于2021年3月27日召开支委会研究并制定了相关整改措施。
一是向财政局、农业农村局、交通局多次提出申报修路，并说明具体情况，同时在村级财务能力范围内，组织人员，提供钩机等机械对本村路况不好的地段进行道路修缮，目前雨季坑洼的路段已经得到明显改善。
二是重新建设全天供水自来水房两处，现场采集自来水样本送至疾控中心进行检测，现在自来水已经达到饮用水标准，可以实现全天供水。
三是将申领的垃圾桶、垃圾箱摆放在道路两旁，组织本村党员开展村级环境整治拉练活动，清理道路两侧垃圾，美化人居环境，现如今已安排专人负责村内卫生清理工作，村内环境明显改善。
2.着力解决村党组织领导作用不强，为民服务能力弱化的问题。
一是祥生村党支部于2021年3月27日召开支委会研究整改措施，制定了值班值守制度，将已经制定的值班值守制度上墙，让村干部内化于心，外化于行，严格遵守制度，同时严格按照制度进行排班，制定签到簿，规范值班值守制度的执行。
二是祥生村组织委员结合本村实际重新研究制定了2021年夏季群众文化的活动方案，并于2021年5月9日组织村民观看红色电影《东溪出击》，勾起了老党员的红色记忆，激发了爱国情怀。
3.着力解决“三务”公开不及时、不全面、不透明的问题。
祥生村党支部于2021年3月27日召开支委会研究整改措施，制定了《村规民约》，将《村规民约》张贴在公示栏上进行宣传，让村民牢记于心，提升村民的道德素质。
4.着力解决重点工作浮于表面，细节把控不严谨的问题。
扫黑除恶专项斗争工作已经收尾，但祥生村党支部已充分认识到党建工作的重要性，现已经制定了“三会一课”制度，加强四议两公开制度的落实，并严格按照制度规定记录“三会一课”。
（二）加强纪律建设，提高监督制约力度，严格遵守工作作风纪律
1.着力解决财务制度执行不严，监督制约不力的问题。
祥生村党支部于2021年3月28日组织召开了支委会研究相关的具体整改措施。
一是经会上研究决定，重新更换了村务监督委员会的人员名单，并于2021年4月5日对村务监督委员会成员进行财务监管培训，并按时对村级财务进行监督和指导，并按照每月1次对村级财务进行监督和指导，共监督了5次，现村级财务工作已能够按照《密山市农村集体经济组织管理制度》执行。
二是于2021年4月5日安排本村财务人员参加镇里组织的农村集体经济管理培训会，提高财务人员业务水平，规范手续流程，目前的村级财务业务流程已经规范化。
（三）加强组织建设，严格管理党员，严肃党内生活
1.着力解决党员队伍管理松散的问题。
一是重新制定2021年党员学习教育计划，要求党员严格按照学习计划加强学习，定期对党员的学习笔记进行检查，时时提醒，及时督促检查，并督促党员注册“学习强国”，并发展年轻党员，为党员队伍输入年轻血液，提升了本村的党员队伍建设整体水平。
二是制定评星践诺制度，目前的评星践诺工作已经严格按照规定进行书写党员公开写实簿，组织委员认真指导党员书写公开写实簿，目前党员公开写实簿已经归档并安排专人保管公开承诺书。
三是制定组织生活会制度和精品党日制度，目前党课学习记录已经严格按要求规范书写，同时安排专人保管党员学习笔记、组织生活会材料，确保不会缺失。
2.着力解决基层组织生活敷衍的问题。
一是祥生村党支部重新制定了谈心谈话制度，及时掌握党员的思想动态，并及时提醒和引导，目前已经严格按照规定记录双向约谈内容。
二是祥生村党支部于2021年3月29日召开了巡察整改专题组织生活会，同时规范了组织生活会制度并严格按照规定记录组织生活会，现在已经安排专人负责保管党小组会议记录，确保材料归档，内容无遗漏。
三是重新定“三会一课”制度，并严格按照规定记录“三会一课”记录，加强四议两公开制度的落实，同时安排专人保管“三会一课”记录，确保不会丢失。
四是祥生村组织委员认真学习了发展党员的流程，并严格按照《发展党员工作》程序发展党员，规范归档党员卷，并放在指定位置妥善保管。
3.着力解决学习教育流于形式的问题。
祥生村党支部重新制定了党史学习教育集中学习、自主学习计划表和党史学习教育实施方案，并重新梳理组织生活会流程和所需材料，规范召开组织生活会，同时安排专人保管党史学习教育相关材料，以防丢失，并由党支部书记及时监督审查党员的学习笔记，看是否严格按照学习计划进行学习，认真检查，避免雷同现象。
三、坚持久久为功，巩固整改成果
（一）建章立制，巩固整改成效
继续推进整改责任制落实，以制度巩固整改成果。对已完成整改的问题，进一步健全和完善各种规章制度，坚持以制度管人，以制度管事，推进制度化，规范化管理，不断巩固整改成果。在抓好整改的同时，深入分析问题产生的深层次原因，做到举一反三、标本兼治。
（二）力度不减，建立长效机制
祥生村党支部坚持目标不变、力度不减，紧扣市委第四巡察组反馈意见，持续推进整改，对已完成的整改事项，认真开展“回头看”，以钉钉子精神抓紧整改到位，确保高标准、高质量全部完成整改任务。巩固已有成效，建立长效机制，防止问题反弹。
（3） 凝心聚力，推动祥生村高质量发展
以巡察问题整改为契机，恰逢中国共产党建党100周年，继续深化党史学习主题教育开展，大力推进问题整改，以整改迸发出来的激情，团结带领全体党员干部围绕乡村振兴目标，主动担当，善作善为，实现祥生村高质量发展。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系电话:13091586688;邮编：158300;电子邮箱:594107333@qq.com。
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