
密山市柳毛乡团结村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2020年11月27日至12月27日，市委第六巡察组对柳毛乡团结村党支部进行了巡察。2021年2月25日，市委巡察组向团结村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　一、切实提高政治站位、落实主体责任，不折不扣抓好巡察整改工作
团结村党支部高度重视巡察整改工作，坚决履行巡察整改主体责任，成立巡察整改工作领导小组，加强组织领导，确定具体责任人，全面开展落实整改工作。把抓好市委第六巡察小组反馈问题作为首要任务，确保在整改期限内完成整改工作。
（一）坚定政治意识，认真落实巡察整改工作
在接到市委第六巡察小组反馈的巡察意见后，团结村党支部在第一时间召开村两委会议，成立了巡察整改工作小组，针对巡察反馈意见制定了整改方案和整改台账，并且召开整改动员大会，动员部署整改工作，统一思想，认真落实巡察反馈各项问题。
（二）明确问题根本，细化整改措施
针对巡察反馈问题，通过召开支部委员会会议，对反馈问题进行逐条分析梳理，找出具体原因，制定具体整改方案，针对每条问题都制定具体的整改措施，明确整改完成时限，形成问题清单、任务清单和责任清单。
二、认真检视反思，逐项抓好整改任务落实，确保整改取得扎实成效
团结村党支部切实提高巡察整改思想认识，通过整改专题会议对各项问题逐一分析，深入研究，落实具体责任人，以真抓实干的态度对每一条问题进行彻底整改，巡察反馈问题共14项，截至目前为止，我村已全部完成整改，完成率达到100％。
（一）积极贯彻落实基层党组织党的路线方针政策和党中央决策部署、省委要求
1.着力解决美丽乡村建设不力的问题。
深刻意识到问题的严重性后，经过跟房主的沟通和协商，同意进行拆除房屋，在4月26日团结村雇佣一台钩机对泥土房和废弃房屋进行了拆除，解除了安全隐患。
2.着力解决服务群众能力不够的问题。
2月27日召开村两委会议，针对群众活动场地小及硬件设施不够完善的问题制定措施。于3月5日根据团结村实际情况制定了图书室管理制度、开放时间及借书卡，于3月10日添置了3副羽毛球拍和4副乒乓球拍，规范了农家书屋的管理，丰富了群众的文化生活。
（二）切实解决群众身边腐败和不正之风问题
1.着力解决“四议两公开”执行不严谨的问题。
团结村党支部加强“四议两公开”管理力度，对村民议事会实行会议签到制度，截止目前为止我村党支部所有大事重事均召开“两委会”，党员大会，村民代表大会，严格按照制度执行。
2.着力解决履行财务制度不到位的问题。
一是团结村严格按照财经相关纪律要求进行财务往来，2019年以后团结村没有出现工票（白条子）入账现象，4月15日团结村村干部进行了财经制度管理条例的学习，加强了业务水平，提高了严格遵守财经纪律的意识，在今后的工作中坚决不能出现“白条”入账的问题。
二是从2021年开始对不合理合同进行清理，共清理不合理合同三份，重新修订合同，于3月20日重新签署了三份合同，为村里增加收入 1.98万（19800）元，通过合同的重新签订，村集体资源利用更加合理。
三是团结村于4月15日召开两委扩大会议研究按照对于“老三位”办理保险的百分比要求，由村里承担部分保费，并在4月16日召开村民代表大会进行公示，“老三位”个人按每人每年100元和缴费年限进行补交，经查询核实共计8年，“老三位”共补缴2400元，严格按照上级文件要求进行了保费补缴。
四是4月15日乡经管站组织村干部对财经制度进行了系统的学习。团结村村干部经过学习真正做到了学会学懂，将理论联系实际，今后杜绝坐收坐支的现象再次发生。
五是团结村经过积极查找，5月底已经将固定资产入账，在今后工作中一定认真仔细，坚决不再出现此类问题，保证村党支部的固定资产规范管理。
六是根据巡察反馈，团结村积极查找问题，18年9月份付钩机费15800元，有正式发票，但没有用工明细和用工合同。19年7月份付11000元树苗款发票由税务局代开，出现发票和法人名字不符，在今后工作当中一定严格按照规定取得原始发票，工程建设动工要有机械雇佣明细，用人明细。从2021年4月份开始用工都有明细。
（三）强化党组织力量，发挥战斗堡垒作用
1.着力解决党内组织制度执行不严格的问题。
一是严格按照开展组织生活，记录及时，杜绝涂抹后改的现象，做到每次记录都有会议摘要，支委会有决议。严格认真开展支委生活会，开展批评与自我批评要彻底，不避重就轻，谈心谈话制度要按照要求认真落实，每个月谈4名党员，全体党员达到全覆盖。
二是严格按照市委、乡党委要求开展评星践诺活动，严格按照评星标准和半年承诺兑现情况进行评星。规范填写公开写实簿，由支部党员本人亲自填写，杜绝代笔行为，做到每本写实簿都有村党支部和乡党委审查盖章。
三是团结村优化精品党日活动开展形式，不再单一的以学习为主，以志愿服务、文化活动等形式开展，四月份团结村的精品党日活动主题为党史学习教育，活动在4月16日开展，活动内容为学习党史和环境整治志愿活动，在团结村一组开展环境整治，大大增加了群众的参与度，改善了人居环境。
四是严肃对待专题研讨，党支部的每位党员在专题研讨前都亲自准备发言稿，杜绝网络抄袭，不再出现雷同照抄照搬的行为。研讨发言稿由支部书记及组织委员审核把关，从而增强了专题研讨的重要性。
3.着力解决党员队伍管理松散的问题。
团结村党支部在今后发展年轻党员，争取尽快党员队伍年轻化，为党员队伍注入新鲜血液。针对流动党员管理缺失问题，团结村积极利用微信平台、电话进行流动党员的教育和谈心谈话，争取多了解掌握他们的思想动向和生活状况，加强了团结村的党员队伍管理。
三、不断巩固巡察整改成果，推进各项工作实现新发展
（一）提升意识，加强学习理论知识
坚持不懈学习马克思列宁主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系，深入学习领会习近平总书记的讲话精神和决策部署。注意合理分配学习时间，按学习计划和上级要求完成学习任务。将学习内容和精神与工作目标相结合，重点围绕推动乡村振兴、增进民生福祉等方面工作，广泛地进行系统地学习。
（2） 抓好整改工作，巩固整改成效
通过此次巡察整改，团结村党支部虽然完成了问题的整改，但是整改工作还没有结束，要持续抓好阶段整改成果的巩固。团结村党支部将以此次巡察整改为契机，加强组织领导，增强党的建设，全面落实从严治党主体责任，把整改工作融入到日常工作当中。
（3） 强化担当，落实“两个责任”
进一步贯彻落实上级要求，严明党的政治纪律、政治规矩及工作纪律，确保党的政治方针政策和上级要求部署在党支部不打折扣地贯彻落实下去。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系电话:15704676197；邮箱：黑龙江省密山市柳毛乡团结村支部委员会；邮编：158320；电子邮箱：1366032913@qq.com。
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