
中共密山市太平乡农丰村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2020年12月18日至2021年1月22日，市委第四巡察组对太平乡农丰村党支部进行了巡察。2021年2月24日，巡察组向农丰村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　　一、强化服务意识、增强党组织执行力、坚决贯彻落实上级部署，不折不扣抓好巡察整改工作
（一）提高思想认识。坚持把提高思想认识放在最首要的位置，村“两委”多次召开会议，把此次巡察整改工作作为全面强化党的领导和从严治党为契机。于2021年3月12日党支部召开巡察整改专题组织生活会，按照市委和乡党委以及市委第四巡察组的要求，认真查摆问题，依次认领问题。于2021年4月18日召开两委会议研究，研究巡察问题整改措施。
（二）加强组织领导。农丰村党支部为了确保巡察整改工作落到实处，我村成立了巡察整改工作领导小组，有支部书记担任工作组长，其他村“两委”成员担任工作人员，统筹推进整改工作，多次召开两委会议，细化工作要求，确保整改工作落实到位。
（三）及时制定方案。对照市委第四巡察组的反馈意见，制定巡察整改方案，认真梳理问题，仔细分析存在的根源，对指出的问题建立整改台账，明确责任领导、责任人和整改时限。
（四）坚持全面整改。对市委第四巡察组的反馈意见，对照整改方案，确保件件落实，确保整改效果。
二、坚持问题导向，认真整改巡察反馈问题
针对市委第四巡察组反馈的三方面的20条具体问题，除1条问题外，已全部完成整改，整改完成率95%，确保了整改工作取得阶段性成效。
（一）树立宗旨意识，发挥党组织领导作用，坚决贯彻落实上级部署
着力解决村级党组织宗旨意识不牢，领导缺失的问题。
一是党支部履行巡察整改主体责任，于2021年4月18日召开两委会议，组织人员下村排查各小组路灯使用情况，及时做出整改台账，指定专人负责，及时联系专业维修人员进行维修，4月30日开始动工，5月2日全部维修完工，期间共立灯杆15个、更换路灯头40盏，目前我村所有路灯全部实现正常使用。
二是党支部履行巡察整改主体责任，于2021年4月18日召开相关会议研究整改，成立农丰村卫生清洁大队。首先，党支部立即联系专业施工队，及时进行排水修理。其次，村卫生清洁大队4月20日及时处理生活垃圾，及时清理占道秸秆。最后，利用微信等形式向村民告知统一堆放位置，做到在指定地点堆放秸秆。现在农丰村路边沟排水通畅、村民把生活垃圾送到统一堆放位置存放。
三是农丰村在厕所革命中部分农户室外储水罐损坏，导致储水罐中慎入淤泥。党支部成立厕所革命问题整改工作小组，两委成员已于2021年4月12日逐户走访排查，并积极联系专业施工人员对损坏设施进行维修，认真制定维修计划，及时为村民进行维修。目前，村民均可正常使用室内厕所。
（二）加强作风建设，充分发挥监督管理作用，全面从严治党
1.着力解决风险防空环节薄弱，作风不实的问题。
一是村干部已于2021年3月15日主动向兼职的企业递交了辞职申请，乡党委副书记在3月26日同该名同志进行了谈心谈话。我支部其他党员干部没有此项问题，农丰村建立村干部值班值宿制度，现已实现时刻有村干部在岗值班值宿。
二是党支部于2021年2月25日对村“两委”成员进行教育培训，提高服务意识。制定值班值宿制度，使群众办事能找到人，及时为群众解决实际困难。经过整改农丰村村部天天有人值班，村民可以随时找到相关人员解决问题。
2.着力解决“三资”管理松懈，村集体资产流失的问题。
农丰村党支部在2021年3月8日召开会议研究整改，党支部成立农丰村定价发包土地工作小组，2021年4月1日采取网上交易平台备案，现场公开竞价的方式发包机动地，本次共发包机动地46877亩，村集体资产增收598360元，既体现发包过程公平公正，又增加了集体收入。
3.着力解决财务管理不严，监督管理懈怠的问题。
一是党支部成立党建经费管理小组，负责管理党建经费，农丰村党支部组织委员和相关人员2021年3月16日参加上级培训，认真学习《密山市党建工作经费管理使用办法》，严格按党建经费使用范围列支。
二是党支部履行巡察整改主体责任，农丰村党支部及时召开支部委员会议，组织学习农村集体经济组织管理条例，财务人员2021年3月16日参加太平乡村级组织管理人员及财务人员培训班，工作中严格执行财经纪律，按规章制度办事，严格按规定核销固定资产，加强对财务票据审核，严格落实财务审批制度，已做到规范化、合理化。
（3） 加强对党员教育管理，提高政治思想建设
1.着力解决基层党组织建设薄弱，起不到基层战斗堡垒的问题。
一是农丰村党支部组织相关人员参加乡党建办召开的基层党支部组织委员业务培训会，通过学习提高党务工作者业务能力，党支部已加强对党员的教育管理；已提高党员的学习自觉性，组织委员已认真指导党员做好个人学习计划，并及时记好学习笔记，党支部定期检查党员学习情况。
二是党支部履行巡察整改主体责任，太平乡扫黑办入村指导整改工作，党支部指定工作人员重新入户排查涉黑涉恶线索，加大对于村民的宣传力度，让村民积极参与各项摸排工作，截至目前，我支部暂时没有发现涉黑涉恶线索。
2.着力解决村级党组织“三会一课”制度执行不严格的问题。
一是党支部组织相关人员参加工作培训班，通过学习提高党建工作者业务能力，党支部严格按照规定认真开展“三会一课”活动并及时规范记录，指定党建专柜，现已将所有党建内业材料存放于专柜当中，防止材料丢失。
二是农丰村党支部已组织相关人员参加太平乡组织生活会主题培训会，通过学习提高党务工作者业务能力，加强党小组组长的学习培训，支部加强对党小组召开会议情况的监督，并要求党小组长做好会议记录留存好相关佐证，党支部指定党建专柜，现已将所有党建内业材料存放于专柜当中进行统一管理。
三是农丰村党支部组织相关人员定期参加太平乡组织生活会专题培训会，通过学习提高党务工作者业务能力，2021年3月12日党支部召开巡察整改专题组织生活会，结合具体问题，深入剖析查摆，找出问题根源，进行党性分析，开展批评和自我批评；指定党建专柜，已将所有党建内业材料存放于专柜当中，指定组织委员进行管理。
3.着力解决党员学习教育不到位的问题。
一是农丰村党支部召开党员大会对参会党员进行集体学习培训，制定农丰村支部党员集中学习计划和党员个人学习计划，并按计划开展学习，党支部定期检查党员学习情况。
二是农丰村党支部立即进行整改，首先党支部加强对于党员的教育管理。农丰村党支部及时落实谈心谈话“双向约谈”制度，并做好谈心谈话记录；指定党建专柜，已将所有党建先锋网格化管理材料存放于专柜当中，指定组织委员进行管理。
4.着力解决党建业务开展不到位，“精品党日”活动开展不实的问题。
一是党支部组织委员定期参加党建业务培训班，通过学习增加党务工作者业务能力，加强对党员进行教育管理，指定党建专柜，防止党建材料丢失。
二是农丰村党支部组织委员定期参加太平乡基层党支部党建业务培训班，党支部加强对党员进行教育管理，规范书写“精品党日”活动记录，并严格按规定开展“精品党日”活动。
三、深化巡察整改，巩固整改成功，推进工作成果更进一步
（1） 全力整改，确保落实有效。将巡察整改工作放在第一位，对照市委第四巡察组的意见，深刻反思存在的问题，进一步增强党建主体意识，强化服务意识，增强作风建设，巩固整改成效。
（二）完善制度，运用巡察成果。针对本次巡察整改发现的制度缺陷，有问题的制度抓紧完善，确保发挥应有的作用。
　  （三）深化整改，巩固整改成果。农丰村党支部将持续贯彻落实乡党委的要求，坚持党建引领，再接再厉、乘胜追击，高标准、严要求的完成整改任务，推动农丰村党支部进一步健康成长。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:电话:0467—5156449;邮政信箱:太平乡农丰村村民委员会；邮编：158302;电子邮箱:mstpx2021@163.com。
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