
中共密山市太平乡庄内村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

按照市委统一部署，2020年12月18日至2021年1月22日，市委第四巡察组对太平乡庄内村党支部开展常规巡察和脱贫攻坚专项巡察“回头看”。2021年2月24日，巡察组向太平乡庄内村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
　　一、强化服务意识、增强党组织执行力、坚决贯彻落实上级部署，不折不扣抓好巡察整改工作
（一）增强服务意识。提高服务意识，强化责任意识，加强针政治理论学习，不断加强共产主义道德修养，把全心全意为人民服务的意识落到各项工作中去，以高度的责任感、事业心、勤勤恳恳、扎扎实实的做各项工作。
（二）提高自身素质。加强自我改造，提高综合素质。把党放在第一位，提高党组织领导作用，对于上级的部署我们坚决执行，做好干好。
（三）及时制定方案。按照市委第四巡察组的反馈意见，制定巡察整改方案，认真梳理问题，仔细分析存在的根源，针对指出的问题建立整改台账，明确责任领导、责任人和整改时限。
二、坚持问题导向，认真整改巡察反馈问题
针对市委第四巡察组反馈的三方面的21条具体问题，除1项问题外，已全部完成整改，整改完成率95%，确保了整改工作取得阶段性成效。
（一）牢固树立群众观点,切实增强宗旨意识力，坚决贯彻落实上级部署
1.着力解决宗旨意识不牢的问题。
一是村党支部严格按照财务制度要求，做到“四议两公开”，在庄内村村部公开财务内容，重新制定庄内村为民服务代理制度。目前已多次召开村两委会及村民代表会、股东大会，并能按照要求做好相关会议记录，党支部及时公布本季度应收尽收情况，现已做到财务等重大事件公开透明。
二是村党支部及时召开会议，积极联系市自来水公司协商解决方案，针对由于管道漏点造成的水质浑浊，组织人员做好查漏补漏完善修复，水利部门已出具自来水检测报告，庄内村自来水已达到饮用标准。
三是村党支部对于占道现象及时进行管理，并通过庄内村微信群、公示栏宣传村内严禁占道堆放粮食的管理制度，党支部指派专人定期对村内主干路进行检查，发现占道马上清理，保持好村容村貌。
2.着力解决贯彻落实惠民政策不到位，执行标准打折扣的问题。
村党支部严格贯彻落实《黑龙江省受灾人员冬春生活救助精细化管理工作规程》，建立健全救灾人员与救灾物资档案，对救灾款物的发放严格按《黑龙江省受灾人员冬春生活救助精细化管理工作规程》执行。
（二）加强纪律作风建设活动，强化监督制约，严格遵守工作纪律
1.着力解决村级资产管理不到位的问题。
村党支部认真整改，严格按照经管部门要求及时进行网上竞价发包。通过会议制定土地发包定价标准，组织竞价发包。本次共发包机动地248.63亩，村集体资产增收131960元。今后将严格按照竞价发包规则进行土地发包工作。
2.着力解决村级财务制度执行不规范的问题。
村党支部电脑、打印机、水泵已于2020年四季度入固定资产，今后将严格落实财务审批制度，于2021年3月12日，组织村财务工作人员进行《太平乡村级财务管理制度》的学习，通过业务培训加强了对财务制度的理解和认识，严格执行财经纪律，按规章制度办事。村会计及时参加相关财务培训，认真学习经济组织条例，提高工作能力和水平。
3.着力解决为民服务落实不稳，风险防控环节薄弱的问题。
一是村党支部认真研究制定值班表和值班制度，村干部严格按值班表进行值班值宿，做到按时在岗，积极为群众办事。村干部现已严格执行上班签到制度，做到每天都有人在岗为群众服务。 
二是村党支部组织召开两委会及村民代表会协商解决拖欠村民务工费问题。现已完成核算，制定出相关台账，并已与欠款人达成还款协议。
（三）强化组织建设，严格党员管理，严肃党内生活
1.着力解决基层党务工作薄弱的问题。
一是村党支部及时开展党小组业务培训会，严格按照党建办要求保存好小组会议记录及佐证照片，认真组织开展党小组组织生活会。我支部现已按时召开了党小组各类会议。
二是组织委员按时参加乡党委组织的相关党建业务培训，严格按照要求规范开展组织生活会，做好相关材料的撰写并留存好佐证材料，在组织生活会中要端正态度认真开展批评与自我批评，认真对待其他成员提出的问题并及时进行整改。
2.着力解决党组织制度执行不严格的问题。
一是村党支部组织委员及时参加乡党委的党建业务知识培训，严格按照“三会一课”要求认真记录相关会议，党支部每月自行检查一次，发现问题及时改正，指定专人负责保留会议佐证，在发展党员方面严格按照发展党员程序规范发展，保证发展党员质量。
二是村党支部严把发展党员程序关，对党员卷宗认真核查，指定专人仔细记录，做到复印件与实际记录时间、内容书写一致。现已做到规范记录各类会议并及时留存佐证材料。
3.着力解决党员管理不到位的问题。
一是村党支部及时召开会议强调党员学习教育的重要性，对于互相抄袭和笔记代写的人员党支部及时与其本人进行谈话，加强党员学习教育监督，党支部抓住《榜样5》学习契机，认真组织党小组共同观看学习《榜样5》，通过观看提高个人的思想认识和自身素质。
二是村党支部工作中严格落实谈心谈话、双向约谈制度，并做好谈心谈话记录，及时掌握党员的思想动态，指定专人负责整理党建先锋网格化档案，将相关材料存放于党建专柜当中。
4.着力解决“评星践诺”和“精品党日”活动开展不到位的问题。
一是组织委员及时参加乡党委相关业务知识培训，熟练掌握相关业务知识，并指导支部党员认真填写“评星践诺”公开承诺书，党支部购买党建专柜用于存放党建内业材料，并实行专柜、专人、专管制度。
二是村党支部按乡党委要求认真开展“精品党日”活动，严格按照每月不少于一次的要求组织开展活动，并指定专人负责记录及留存佐证照片。
三、深化巡察整改，巩固整改成功，推进工作成果更进一步
（一）持续深化巡察整改。以巡察整改为契机，不断增强“四个意识”， 牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念，切实增强全面从严治党的整体成效。
（二）是建立整改落实机制。更加注重预防，以问题为导向，举一反三，防微杜渐，持续完善党的建设各项制度，对已经建立的制度加强制度执行力。
（三）统筹推进宣传思想工作发展。我村将切实以此次巡察整改为动力，抓好宣传思想各项工作结合起来，进一步激发党员干部干事创业的激情，将巡察成果转化为推动宣传思想工作守正创新的强大动力，为实现“两个定位”，建设幸福美丽乡村作出新的更大贡献。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:电话:0467—5156449；邮政信箱:太平乡庄内村村民委员会；邮编：158302;电子邮箱:mstpx2021@163.com。
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