
中共密山市外事办党支部

关于巡察整改阶段进展情况的通报
根据市委统一部署，2021年5月10日至5月20日，市委第三巡察组对市外事办党支部进行了巡察。2021年7月13日，市委巡察组向市外事办党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、提高政治站位，确保巡察整改工作落到实处

（一）提高政治站位。市委第三巡察组反馈意见后，外事办党支部深刻认识做好巡察整改工作的重要性和严肃性，切实增强责任感、紧迫感和使命感，把巡察整改工作作为当前和今后一个时期的重大政治任务。党支部立即召开专题会议，聚焦市委巡察组反馈意见，不回避、不遮掩，逐条研究逐条提出整改措施，认真制定整改方案，细化落实责任清单，立行立改，真改实改，确保整改见实效。
（二）加强组织领导。市外事办党支部成立了由支部书记为组长，支委委员为副组长，综合岗位负责同志为成员的整改工作领导小组。整改工作在党支部的统一领导下，按照“目标明、任务实、求实效、同部署、共促进”的原则，办党支部把巡察整改工作和业务工作共同部署、共同推进。办党支部书记定期听取巡察整改工作汇报，掌握工作进度，提出整改要求，确保整改工作在办党支部统一领导下扎实推进。
（三）明确目标责任。全办上下统一思想认识，坚持问题导向、明确责任、合力抓整改。党支部对巡察组反馈的3个方面的16个具体问题进行认真梳理，制定了《市委巡察组反馈意见整改工作责任分工方案》《外事办党支部关于第三巡察组反馈意见问题清单》《外事办党支部关于第三巡察组反馈意见责任清单》《外事办党支部关于第三巡察组反馈意见整改工作任务清单》，逐条明确整改责任领导、责任部门和整改时限，确保整改事事有着落、件件有回音。整改落实工作严格按照时限要求推进。截至目前，16个问题已整改完成，整改完成率为100%。
二、坚持问题导向，抓好整改任务落实

密山市外事办公室党支部高度重视巡察整改工作，以高度的政治责任感，坚持问题导向，逐项研究、逐项落实整改措施，聚焦重点精准发力，逐项抓好巡察整改任务落实。

（一）落实上级决策部署不够有力，服务“国际旅游都市”建设有差距

1.着力解决政治理论学习不深入问题。
一是利用学习强国、极光新闻APP、智慧密山等学习平台自学，结合党史学习教育和外事工作实际开展政治理论学习。目前，在学习强国学习平台积分1万分以上1人，2万分以上1人，4万分以上1人。极光新闻平台积分1万分以上1人。通过党员干部的领学，更好地发挥了“头雁效应”，进一步激发了全办党员干部职工学政治理论、学业务知识的热潮。

二是向俄罗斯滨海边疆区国际合作署反馈俄方司机核酸检测阳性报告1次，通报密山市疫情防控措施1次，通报密山口岸临时闭关情况1次。以市政府主要领导名义起草信函1封，请俄滨海边疆区国际合作署就加强图里洛格口岸防疫和增加口岸货车数量、提高口岸过货量提出工作建议。

2.着力解决助推地方经济社会发展效果不够明显问题。
一是结合党史学习教育“我为群众办实事”活动，深入宝华经贸、金达利塑业、金银湖公司等外经贸企业开展APEC商务旅行卡推介宣传，接受宣传人数9人，现场受理业务咨询1次，为协助外经贸企业“走出去”做好外事服务。  

二是为密山市达诺进出口贸易有限公司组建跨境货物运输车队提供支持，协调办理签证11本，助力密山达诺公司与俄罗斯滨海边疆区十月区“弗列斯特”公司顺利履行货值1亿元卢布的俄煤进口合同，培植本土企业开展进口俄罗斯能源产品业务，实现贸易额、过货量留在当地。从2021年8月至2022年2月，密山达诺公司累计进口俄罗斯煤炭11868.8吨。

（二）单位内部管理较为松弛，作风建设仍存在短板
1.着力解决履行全面从严治党主体责任不够有力问题。
一是在2021年8月26日组织全办党员干部职工观看《警钟长鸣》警示教育片1次，进一步树牢全办干部职工纪律意识、规矩意识。

二是在8月建立《外事办党风廉政建设制度》《外事办党风廉政建设主体责任清单》。严格制度管理，突出制度执行，做到常抓常管常严，形成“团结、奋斗、务实”的良好机关形象。

三是在9月24日，建立完善了《外事办保密制度》《印信管理使用制度》《节假日期间廉洁自律规定》《规范党员干部操办婚丧喜庆事宜的暂行规定》《公务接待管理制度（内宾）》《密山市陆地边界专项用车管理办法》《政务信息发布责任追究制度（试行）》《党风廉政建设主体责任谈话制度》。通过一系列内控制度的建立完善，全办形成了以制度建设为抓手，内部管理更加规范、工作机制更加健全的良好局面。
四是强化风险排查，充分运用好第一种形态，在节假日期间及子女升学等重点时段，对边境管理等重点工作岗位同志开展警示谈话2次，对苗头性和倾向性问题及早提醒，避免违规违纪事件的发生。

2.着力解决作风建设不严不实问题。
<根据中共密山市委办公室、密山市人民政府办公室关于印发《关于进一步规范领导干部外出请假的规定（试行）的通知》（办字［2021］3号）>，2021年8月18日制定完善了《外事办请销假制度》并张贴上墙。严格执行机关工作人员请销假、外出报备制度。综合岗位设专人对日常考勤进行管理，每天实行签到2次，上午上班前和下午上班前各签到一次。通过《外事办请销假制度》的执行，全办干部职工自律意识进一步增强，工作效率进一步提高，履行主责主业能力进一步提升。

3.着力解决财务管理不规范问题。
一是为进一步规范外事办财务管理工作，根据市财政局工作要求，外事办于2021年7月14日向市财政局提出代理记账业务申请，由市财政局统一代理记账，解决会计人员岗位空缺问题。目前，市财政局正在统筹安排申请单位代理记账工作。在8月20日新考录1名公务员，分配其从事财务工作，一定程度缓解财务人员岗位不足问题。

二是根据《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国预算法》《行政单位会计制度》《党政机关厉行节约反对浪费条例》等制度的规定，坚持“勤俭节约、量入为出、收支平衡、统筹安排”的原则，结合办机关实际，在8月20日建立健全《密山市外事办机关财务制度》。加强市级财务制度学习，2021年9月22日—9月24日组织新入职人员学习了《密山市国库集中支付动态监控系统预警规则》《预算单位年终结余资金账务处理》《关于界定财政直接支付业务范围等相关事项的通知》《密山市财政国库集中支付制度改革会计核算办法》《密山市财政国库动态监控管理暂行办法》《密山市机关和事业单位差旅费管理办法》《关于规范财政性投资建设项目评审工作的要求》等财务管理制度，促进财会从业人员业务水平的提升。

三是对专项资金设置二级科目进行核算，使资金收支清晰明了。严格执行《密山市党政机关工作人员出差管理办法》规定，于2021年8月20日对于多开的1间标准间费用予以退回，上缴国库。

（三）聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设方面

1.着力解决重业务轻党建的问题。
在2021年7月15日召开支委会专题研究党建工作，对照党建考核指标认真研究，结合绩效考评方案，细化党建工作目标，做到目标落实到人，牢固树立抓好党建工作就是最大政绩的理念。

2.着力解决组织生活不够规范的问题。
一是在2021年8月9日召开的巡察整改组织生活会上，与会党员同志认真开展自我批评、相互批评。在相互之间批评期间各位党员同志严格遵循不讲空话套话，动真碰硬，辣味足，红脸出汗的原则，真正达到“团结—批评—团结”的目的。

二是在8月26日，请机关工委同志撰写“三会一课”讲稿，用于机关党员干部学习资料。

三是党支部结合党史学习教育开展务实的主题党日活动，先后组织开展了“以雪为令，志愿正红”、筑牢外防输入屏障等主题党日活动。

四是8月27日，开展了“外语干部讲党史”活动，办公室2名外语干部分别用俄语讲演了《1921，开天辟地大事变—中国共产党诞生》《遵义会议》。通过外语讲党史将外语大练兵深度融入党史学习教育，极大地调动了外事干部学习党史和外语的积极性。

3.着力解决谈心谈话制度履行不到位的问题。
外事办党支部书记、主任和副主任等领导同志与党员群众和新入职人员通过谈工作、谈思想、谈建议、找问题、找差距为主要内容，与办公室干部群众谈心谈话7次。通过谈心谈话，达到了严格管理和真心关爱相结合，做到思想上引领、行为上示范、情感上凝心，特别是对有错误苗头倾向的要及时提醒，生活上有困难的要理解帮助，让党员群众感受到组织的温暖。

三、巩固巡察整改成果，推进各项工作实现新发展

（一）加强理论学习教育。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平外交思想作为根本任务，严格执行党员干部理论学习制度，健全完善党内组织生活制度，自觉加强党性修养，严明政治纪律和政治规矩。结合党史学习教育，深入学习党史、新中国史，学习东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神和铁人精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，准确把握习近平外交思想的内涵外延和精髓要义，切实用以指导实践，推进工作。

（二）推进党风廉政建设。党支部切实担负起全面从严治党主体责任，坚决落实全面从严治党各项制度和工作机制，主动担责、认真履责、扎实尽责。加强党风廉政建设，时刻将纪律和规矩挺在前面，做到警钟长鸣，常抓不懈。进一步坚定理想信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，特别是要坚持党对外事工作的集中统一领导，用实际行动诠释对党忠诚。

（三）完善长效机制。要始终坚持目标不变、力度不减，对巡察整改工作紧抓不放。对已经完成的整改任务，要经常开展检查，并适时组织“回头看”，防止问题反弹，持续巩固巡察整改成果。以“注重治本、注重预防、注重制度”为原则，建立健全一套管长远的规章制度，形成长效的监督机制。

（四）用整改成果推进外事工作。以作风建设永远在路上的决心，坚决贯彻落实上级决策部署，旗帜鲜明讲政治、求真务实抓实效，以巡察整改工作为契机，充分运用好巡察整改成果，全面完成外事工作各项工作任务，为我市实现“振兴发展、繁荣幸福”的现代化新密山贡献外事力量。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：（0467）5262877；邮编：158300；电子邮箱：mishan210@163.com。
中共密山市人民政府外事办公室党支部

                              2022年2月18日

PAGE  


