中共密山市委统战部党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2021年4月19日至6月11日，市委第六巡察组对统战部党支部进行了巡察。2021年7月9日，市委第六巡察组向统战部党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

　　一、提高政治站位，有序推进整改落实
（一）迅速安排部署。收到巡察组反馈意见后，统战部党支部迅速召开专题会议，就整改工作进行安排部署，针对巡察组反馈的3个方面17项问题逐项分析，研究整改措施和方法，明确整改目标、限定整改期限，制定《中共密山市委统战党支部巡察反馈意见整改工作责任分工方案》。

（二）有序推进整改。针对巡察组反馈的3个方面存在的17项问题，逐条逐项将整改任务落实到人，明确责任领导和责任人，压实整改责任。在整改过程中，党支部定期自查，及时发现问题、解决问题，确保整改工作有序推进。

（三）确保整改成效。在整改过程中，统战部党支部认真落实全面从严治党要求，提高政治站位，以巡察整改为契机，举一反三全面排查党支部和党员干部存在的问题，在抓好整改、解决问题的同时，及时总结整改经验，巩固整改成果，真正使整改成为推进党建工作、改进工作作风、营造良好政治生态的有效方式。

二、落实各项举措，切实做好问题整改
针对巡察反馈意见指出的三个方面17个具体问题，统战部党支部以强烈的思想自觉、政治自觉和行动自觉，全力抓好整改落实，已全部整改完成，整改完成率为100%。
（一）深入贯彻落实党中央决策部署推进统战工作开展
1.着力解决政治建设引领不足的问题。

一是深化政治理论学习。2021年9月13日专题学习习近平总书记对东北地区和我省重要讲话重要指示批示精神，开展学习研讨，学深悟透习总书记重要讲话重要指示批示精神，并结合岗位职责，提出具体工作要求，制定统战工作推进表，确保专题学习效果落到实处。
二是深入落实学习制度。重新调整今年下半年“两学一做”党员集中学习计划，加强党员政治理论学习，每季度至少1次对党员学习笔记进行批阅，加强对党员学习的监督检查，提高对党员学习笔记的要求，进一步确保党员学习的数量、质量。
三是坚持实行“两学一做”常态化。结合实际重新调整完善“两学一做”集中学习计划，采取集中学习和个人自学的方式，组织党员学习党章党规、习近平总书记系列重要讲话，确保党支部每月集中学习不少于1次，每季度至少讲1次党课。

2.着力解决核心业务开展不细的问题。

一是加强业务学习。2021年8月30日，专题学习《黑龙江省公民民族成分登记管理实施办法》，民族宗教办公室主任专题讲解民族成分变更申请流程、申请材料填写申报等相关事项，进一步明确黑龙江省公民变更民族成分申请材料业务知识。
二是认真开展业务工作。完善代表人士数据库建设，补充代表人士信息，做到详实准确，准确反映代表人士基本情况；严格规范填写宗教事务突发事件风险隐患排查登记表，加强隐患排查管理，保障宗教领域事务安全。

3.着力解决压紧落实责任不力的问题。

一是落实责任分工。2021年7月13日召开部务会议，按“三定”方案要求，研究确定部门负责人及工作人员分工，并发《关于统战部工作人员分工的通知》，使各项工作责任到人。

二是层层压实责任。按照重新确定的责任分工，层层传导压力，压紧压实责任，落细落小、抓好抓实各项工作，汇聚起做好工作的强大合力。

（二）强化落实全面从严治党主体责任
1.着力解决示范作用发挥不显著的问题。
一是召开专题会议。2021年8月9日召开巡察整改专题学习会议，针对党员在学习上存在的问题进行专题部署，提出具体要求，持续推进落实，切实增强党员学习效果。
二是开展提醒谈话。运用“第一种谈话”形式，对相关人员开展提醒谈话，及时纠正问题，达到“咬耳扯袖、红脸出汗”的目的。
2.着力解决财务制度执行不合规的问题。
一是严格规范财务制度。建立健全审批制度，严格按照制度进行报销管理，在工作中严格执行预算管理制度，确保财务支出规范化。

二是组织财务制度学习。2021年8月9日全体人员集中学习财务审批、公务卡支出管理、差旅费报销等相关制度，规范票据填写，明确公务支出范围标准，明确差旅管理规定，严格按照规定进行报销管理。

三是从严执行财务管理。严格按照单据科目认真填写，不错填，不漏填，加强财务人员单据审核，确保票据来源合法、内容真实、完整，严格执行领导签批制度。

（三）加强党建引领，发挥支部战斗堡垒作用
1.着力解决双重组织生活开展不严格的问题。
一是严格落实民主生活会制度。2021年8月27日召开落实“十个决不允许”开展以案促改、以案促治、以案促建警示教育专题民主生活会，严格按照科级班子民主生活会要求开展好会前、会中、会后的各项工作，原汁原味记录会议内容，进一步严格党内生活，提高了领导班子发现和解决自身问题的能力，加强了党的团结统一。

二是严格落实组织生活会制度。2021年7月29日召开巡察整改专题组织生活会，认真做好组织生活会材料整理、归档工作，妥善保管会议材料，为加强和规范党内政治生活奠定坚实基础。

三是增强党的组织生活制度的严肃性和政治性。加强民主生活会、组织生活会材料审核工作，避免材料雷同，杜绝照抄照搬现象，加强谈心谈话，支委成员间逐一谈心，支部书记和党员普遍谈心，不断提高党内政治生活的质量和水平。

2.着力解决“三会一课”制度落实不到位的问题。
一是严格落实“三会一课”制度。确保每季度至少召开1次党员大会、每月至少召开1次支委会、每季度至少组织开展1次党课学习，进一步突出政治学习和教育，不断加强党员日常教育管理。

二是活化“三会一课”形式。每季度召开一次党建专题会议，每季度组织开展1次党课学习，结合党员、工作实际，突出党性锻炼，研究设计有效的“三会一课”，切实让党员自觉的融入到政治生活中来。

三是认真开好民主生活会和组织生活会。严格按照要求开好专题组织生活会，按时召开和参加组织生活会或民主生活会，会上认真查摆问题，会后要逐一整改落实，并做好材料归档工作，不断提高基层党组织战斗堡垒作用。

3.着力解决“精品党日”开展不规范的问题。
一是保证“精品党日”活动数量。每月至少开展“精品党日”活动1次，全年不少于12次。

二是活化“精品党日”活动形式。将学习教育、志愿服务、集中研讨、文体活动和其他活动相结合，丰富组织形式，增强活动效果。

三是充实“精品党日”活动记录。将每次“精品党日”活动都记录在册，确保内容充实完整、真实反映活动开展情况及效果，并附上照片及活动效果，进一步增强党员党内政治生活的认同感和收获感。

4.着力解决“评星践诺”活动开展流于形式的问题。
一是严格落实评星践诺制度。2021年9月13日，统战部党支部专题学习“评星践诺”制度，支部书记对“评星践诺”活动提出要求，进一步加强党员干部群众的思想认识。

二是扎实开展“评星践诺”工作。重新审核2021年党员公开承诺写实，纠正写实雷同的现象，做好2021年记录、写实，杜绝不规范现象发生。

5.着力解决未能全面落实党建工作责任制的问题。
一是提高公示栏公示效果。在统战部办公室增设“统战部公开公示板”，进一步增强公开公示效果。

二是增强公开公示时效。对公开公示内容及时更新，确保与党支部学习和工作保持同步，充分发挥公示作用。
三、深化整改成果，推动全面从严治党向纵深发展
（一）持续进行整改。对已完成的整改任务，持续进行“回头看”，对巡察整改提出的问题紧抓不放，继续巩固整改成果，对需要长时间坚持落实的内容，将继续跟踪问效、完善举措，确保取得长效落实。
（二）构建长效机制。以此次巡察整改工作为契机，在抓好整改落实的同时，举一反三，完善相关制度，形成长效机制，巩固整改成效，用巡察整改新成效指导统战工作，确保统战工作再上新台阶。

（三）用好整改成果。进一步提高政治站位，落实政治责任，进一步严明支部政治纪律和政治规矩，持之以恒抓好中央八项规定精神贯彻落实，推动全面从严治党持续发展。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:电话:(0467）5258896;邮政信箱:密山市政府4楼市委统战部办公室；邮编：158300;电子邮箱:msswtzb@126.com。

中共密山市委统战部党支部    
2022年2月18日    


