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关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2021年5月7日至5月30日，市委学生餐机动式巡察组对密山市第一中学、第二中学、第三中学、职业技术教育中心、实验中学、逸夫小学、太平乡中学、柳毛乡中学、杨木乡小学进行了巡察。7月9日，市委学生餐机动式巡察组向密山市教育局党组及被巡察学校党总支、党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、提高政治站位，切实做好整改工作
（一）强化政治担当，认真履行主体责任
为确保巡察整改工作扎实开展，根据7月9日市委学生餐机动式巡察组反馈的63个问题，密山市教育局已于7月19日印发了《市委巡察组反馈意见整改工作责任分工方案》（密教发〔2021〕19号），教育局党组坚持把巡察整改工作作为督查督办的重要内容，成立了以党组书记、局长为组长、副局长、党组委员为副组长、相关工作人员为成员的市委巡察组反馈意见整改工作领导小组，抓好整改落实，盯紧责任分工，逐项检查，逐条过关，切实承担整改责任，加强跟踪督办，确保整改工作顺利推进、全面落实。
（2） 压实责任分工，明确整改任务
教育局党组紧紧围绕反馈意见和整改工作要求，严格对照巡察反馈意见问题进行责任分解，将问题再细化，整改再实化明确有关部门的具体责任、整改措施及整改时限，做到整改内容清晰、整改措施具体、完成时间明确，针对巡察反馈的问题采取逐个建立台账，建立问题清单、责任清单、任务清单，逐级夯实责任，不敷衍不回避确保逐条落实，逐条整改。
（3） 科学统筹规划，确保整改落实到位
教育局党组认真查摆自身问题，坚持自觉带头，以上率下全面推进，7月20日至23日根据巡察问题反馈，组织召开针对9所学校关于“学生餐”机动式巡察整改专题组织生活会，会上局党组书记听取责任领导和部门汇报巡察整改工作整改情况，专题研究整改工作的重大问题，层层剖析提高认识，坚持立行立改，并深刻反思各方面工作存在的问题。在全面落实整改任务的同时，8月末9月初，被巡察严格按照时间节点，全力推进整改工作，坚决做到问题不解决不松手、整改不到位不罢休，实时更新巡察整改工作进展情况，推动整改工作向纵深发展。截至9月30日，共计63个问题，全已整改完成，整改完成率为100%。
2、 坚持问题导向，逐项抓好整改任务落实
密山市教育局党组及各被巡察学校党总支、党支部高度重视巡察整改工作，严格按照党要管党、全面从严治党的要求，主动认领、认真检视、深刻反思，明确责任主体、细化整改举措，聚焦重点精准发力，逐项抓好巡察整改任务落实。
（一）强化政治理论学习，深入贯彻制度落实
1.着力解决贯彻习近平总书记重要讲话精神流于形式的问题。
一是太平乡中学于2021年8月25日召开全体教职工大会，学习《坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯》《学校食品安全与营养健康管理规定》等文件，进一步强化教职员工政治学习和政治意识，在具体学习和思想提升上落细、落实，全面提升了教职员工思想政治水平。
二是杨木乡小学于8月16日召开领导班子专项民主生活会，鼓励大家勇于自查自纠，查找自身不足，并结合教育职工自身对照检查，开展一次集中谈话，旨在督促全体教师职工将会议上传递的习总书记重要指示学懂弄透。9月1日，组织全体开展《以案为鉴  以案促改》为主题的廉政教育警示课，全体教师对照反面典型做到知底线、受警醒。进一步强化思想政治建设，保持教育工作者的纯洁性，强化教师自身责任感和使命感。 
三是柳毛乡中学于7月16日，组织党员干部集中学习了“习近平：我们来共同关心这些教育问题”。每位教师深入学习习总书记所讲的“对群众反映强烈的突出问题，对打着教育旗号侵害群众利益的行为，要紧盯不放，坚决改到位，改到底。”讲话精神，通过专题学习会进一步了解习总书记对教育事业的重要指示，对全国教育事业下一方向安排有了系统的理解，会后教师纷纷表示坚决贯彻执行习总书记讲话精神。
2.着力解决“学生餐”相关管理要求落实不到位的问题。
一是第一中学于2021年7月1日建立健全、更新完善各项相关管理制度31部，为食堂管理工作打下了坚实基础；试探以根据最新的人员调整制作并上墙了组织机构公示栏做到人员、制度有章可循；食堂工作人员每日按照最新的管理制度严格落实晨检制度，安排专人进行测温，认真填写《食堂教职工体温测量登记表》《餐饮服务从业人员晨检档案》，做到不漏放一人，不漏填一项；在晨检后根据当天实际情况如实填写《餐饮服务从业人员晨检档案》，避免出现因职工患病所产生的食品安全问题；截止7月28日食堂所有工作人员均取得了餐饮健康证明，于9月9日对全体食堂工作人员进行了食品健康方面的培训和测试，均取得的良好成绩，食品安全防范意识和理论知识得到有效提高；食堂在食品采购过程中严格执行《食品原材采购与索证制度》，规范索证索票，确保食品来源可追可溯。学校每天指派专人，进行食材质量查验，认真填写出、入库登记表，进一步规范出入库管理，确保账实相符。
二是密山市职业技术教育中心已将对外承包食堂收回，由学校自主经营，针对食堂之前出现的问题，制定完善相关规章制度，让食堂就餐的工作氛围和就餐环境得到明显改善，8月16日，食堂从业人员进行了食品安全知识培训，提高食品安全责任意识。学校收回食堂后严格执行《出入库登记管理制度》，安排专人负责食品出入库管理，做好登记等相关管理工作，确保食品储藏安全。
三是柳毛乡中学完善《食堂留样管理制度》，专人专管，制定了详细的留样登记程序，完善留样记录。严格按照制度要求，做到餐餐留样，每样留足125g，留足48小时，并做好留样记录。学校安全办每周检查留样记录，确保工作人员严格按照制度执行留样手续。
四是逸夫小学7月9日召开会议，进一步强化消毒工作要求，责任落实到个人，确保消毒工作执行到位，学校每月开展联合大检查活动，对各班级消杀工作及记录进行检查，发现过期药液及时收缴，确保消杀效果；学校通过开展配餐服务管理、食品安全业务知识培训，提升配餐管理人员业务知识、食品安全知识、食品安全管理技能，同时班主任利用班会不定期地对学生进行饮食健康培训，强化学生食品安全意识，确保师生用餐安全。
五是实验中学巡察结束后到整改完成，召开7次专题会议研究、部署、落实消毒工作，明确责任人，按制度要求规范填写消杀记录，学校领导班子成员定期组织检查工作，避免出现消毒记录提前填写、消毒用品存放不规范的问题再次发生。
六是巡察反馈后，4所配餐学校积极协调配餐公司，制作学生配餐公示板，悬挂在校门前显著位置，通过公示板，公示配餐企业名称、餐费标准、食谱等基本信息，主动接受学生、家长和社会各界对配餐工作的监督和评价，积极提高社会满意率。4所学校于9月份开学前深入“大森林”配餐公司进行实地考察，提出意见建议，确保学生配餐安全。
3.着力解决学生餐相关管理办法规定执行不到位的问题。
一是第一中学发现问题后，立即停止向教职工提供凉拌菜，重点学习食品经营相关内容，严格按照《食品经营许可证》核准经营项目从事食品生产经营，确保食品经营合法合规。
二是杨木小学、太平乡中学9月份开学前，召开食品采购专题会议，学习并重新明确食品采购流程，成立学校食堂大宗食品采购询价小组，严格按照《黑龙江省农村义务教育学校食堂管理暂行办法》《密山市学校食堂食品采购暂行管理办法（试行）》规定，在采购前进行市场调研询价，货比三家，并留存影像资料，严格签订采购合同。通过此次标准的大宗食品采购，各学校将避免再次出现大宗食品采购问题。
（二）严明服务管理职责，确保食品卫生安全
1.着力解决学校未有效履行对校园食品安全管理职责的问题。
一是第一中学食堂已停止售卖违反《学校食品安全与营养健康管理规定》的辣条、方便面、冰淇淋、糖果等高盐、高糖、高脂食品，针对此问题制定了《食堂内食杂店经营管理制度》，明确食堂内食杂店只售卖“矿泉水、面包、面巾纸和湿巾”等健康、日常食品及物品的原则；密山市职业技术教育中心学校已于2021年8月1日与食杂店协议人解除合同，校内已无食杂店。
二是密山市职业技术教育中心学校于8月16日组织召开《食品安全法》培训活动，提升食堂工作人员食品安全知识水平，提升食品安全业务能力，并制定了食品安全管理制度，严禁剩余食品再次出售，从管理制度和理论知识水平双方面确保师生饮食安全。
三是柳毛乡中学已停止向学生提供咸菜、炸鸡柳、炸虾片、炸地瓜丸、炸芝麻球等高盐、高脂食品。于8月31日组织食堂工作人员进行《学生食品营养安全健康管理规定》培训，强化食堂工作人员的食品安全意识，通过学习，食堂工作人员对高盐、高脂食品给学生身体带来的危害有了进一步的认识，保证为了学生的营养健康，严格按照相关理论知识烹饪健康有营养食品，助力学生健康成长；学校已对食堂操作间设施设备进行了规范管理，对破损设备维修了，如：对垃圾桶进行安盖、地漏安溢气阀、更换破损纱窗、制作防蝇门帘，在完成问题整改后，积极检查是否有其他遗漏之处。现食堂工作人员已经认识到食堂卫生安全操作的重要性，打扫完卫生及时将打扫用具放入仓库。学校积极打造食堂卫生环境，为学生餐安全保驾护航。
四是太平乡中学已将对外发包食杂店进行了关停，严格落实食品安全管理规定，禁止学生在校园内食用高盐、高糖、高脂食品，班主任通过食品安全教育，强化营养健康饮食教育，为学生健康成长助力。
2.着力解决食堂存在餐饮浪费的问题。
2021年9月1日，柳毛乡中学针对餐饮浪费问题，组织食堂工作人员，集中学习习近平总书记关于“坚决制止餐饮浪费行为，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻节约光荣的氛围”的讲话精神。制定《食堂制止餐饮浪费实施方案》，张贴制止餐饮浪费宣传标语，班级开展制止餐饮浪费的主题班会，积极营造制止餐饮浪费的用餐氛围，进一步规范食品餐量制作，坚决制止餐饮浪费问题，从制度建设、强化管理，到营造氛围、引导方向，学校多管齐下，避免再次出现餐饮浪费问题。
3.着力解决学校教师陪餐制度落实不到位的问题。
一是实验中学第一时间建立班级陪餐记录，教师严格按照陪餐制度做好陪餐工作，认真填写陪餐记录，及时反馈陪餐中存在的问题，为配餐工作保驾护航。
二是巡察结束后，第二中学高度重视陪餐工作，配餐领导、教师严格执行《密山市第二中学集中用餐陪餐制度》，及时做好配餐记录。学校方面不定期开展陪餐工作及记录督导检查，严防陪餐记录不记、记录不全的事情再次发生。
4.着力解决未执行食材采购和出入库管理制度的问题。
太平乡中学针对原始凭证中发票金额与名称和单据不符的问题，补充完善财务管理制度，8月25日，组织相关人员开展了《学校食品安全与营养健康管理规定》学习，强化采购、出入库管理。现食堂管理人员、财务人员高度关注采购票据与相关记录的审核工作，确保采购票据及各项记录一致。校委会对9月份开学后两周的食堂原材料采购单、原材料入库单、食堂原材料出库单进行了核查，对食堂出入库单据和发票进行了核查，对食堂餐饮留样情况进行了核查，各类单据与实际情况均能相符合。
（三）强化廉政风险防控，严肃违规违纪问题
1.着力解决教师与学生餐费差异对待的问题。
柳毛乡中学、太平乡中学、杨木乡小学三所学校，针对教师与学生餐费差异对待问题立即整改，通过成本核算等方式方法，按照核算结果明确不同年级的餐费标准，教职工餐费标准按照最高年级学生餐费标准收取，并在开学前一周内进行了公示，确保不侵占学生利益。
2.着力解决未严格遵守财务管理制度的问题。
一是柳毛乡中学于2021年9月14日，对财务人员进行《中小学会计制度》的培训，提高财务人员的政治素质和业务素质，加强财务工作人员日常财经纪律教育和业务工作能力。成立以校长为组长的食堂财经领导小组，强化食堂账目管理，避免“坐收坐支”问题再次出现，严格执行收支“两条线”管理制度。
二是太平乡中学通过对财务制度的强化学习，严格执行制度要求，避免代收问题再次出现。7月份食堂工作人员工资，于7月14日，全部打入食堂工作人员个人账户中，确保发放到位。
三是太平中学、杨木小学召开专题会议，重点研学《中小学食堂会计核算办法（试行）》《政府会计制度－－行政事业单位会计科目和报表》内容，9月初，两所学校分别对学校会计科目进行了调整，规范设置了“库存物资”会计科目，做到账实相符。
3.着力解决食堂采购食品价格与市场零售价相同的问题。
柳毛乡中学、杨木乡小学于2021年9月份开学前，成立大宗食品采购询价小组，按照《黑龙江省农村义务教育学校食堂管理暂行办法》《密山市学校食堂食品采购暂行管理办法（试行）》等相关规定，走访三家以上有资质的粮油商店，进行2021至2022学年度大米、面粉、豆油采购初步询价工作。采购询价小组成员通过对比质量和价格等方面内容，公开投票评选确定供货商。学校将竞标结果进行公示，公示期满后，学校与中标商店签订食堂大宗食品采购合同，确保食堂采购食品质量优价格更优。
4.着力解决存在套取学生餐费和违反八项规定的问题。
一是杨木乡小学党支部于2021年8月29日召开全体党员干部专题会议，就套取学生伙食费用于学校其他支出问题进行深刻剖析，党支部书记在会上作出深刻检讨，全体党员干部以案为例，引以为戒。9月13日前后，两任校长都已将套取资金全额退返。
二是原任校长于7月28日针对“2019年在食堂定点商店分发啤酒、苹果，变相搞福利”一事作出情况说明，分发水果、啤酒属于原任校长个人行为，学校不存在私自发放福利问题，原任校长已于5月24日，将2019年购买水果、啤酒记账款项2000元结清，并提供结款佐证。8月25日，杨木小学开展反腐倡廉专题会议，学习《中央八项规定》、习近平总书记关于反腐倡廉的重要讲话精神，提升全体教师反腐倡廉意识，共筑学校财经安全。
3、 坚持久久为功，不断巩固巡察整改成果
坚持目标不变，力度不减，以求真务实的作风和锲而不舍的精神，以求真务实的作风和锲而不舍的精神，持续推进整改巡察发现的63个问题，密山市教育局强化督促监管，对已经完成的整改事项要巩固整改成果，结合新形势要求，持续完善各项工作，强化责任意识，把此次巡察整改与推动全市食堂和配餐工作的改革紧密结合，从而提高全市食堂和配餐学校的管理水平。
（1） 强化理论学习，提升组织管理水平。
密山市教育局根据《学校食品安全与营养健康管理规定》《黑龙江省中小学校校外配餐管理办法》《黑龙江省中小学校食堂管理办法》等文件的相关要求，教育局联合市场监督管理局定期组织开展食品安全知识与管理培训活动，强化“学生餐”管理人员管理能力，不断完善食品安全管理制度，提升校园食品安全管理水平，坚守管理标准，严格履行程序，确保食堂工作和校外配餐工作有部署、有流程、有方法，切实提高各学校校园食品安全管理水平。
（2） 健全整章建制，提升巡察成效。
严格坚持常态化整改，把整改工作中形成的好经验好做法，健全完善和上升固化为各项规章制度规范，着力构建食堂和校园配餐制度工作体系，从严要求各学校，按章办事，严格遵守工作纪律和各项法律规章制度，不断完善发展思路，优化发展举措，注重科学发展，学生身体健康，进一步查缺补漏制定完善的制度，堵塞漏洞，防止问题反弹回潮，各学校要增强主体责任意识、履职履责的工作意识，建立健全监督监管机制，始终坚持以群众利益为中心，想群众所想办群众所急，虚心接受监督检查。
（3） 深化后续整改，建立长效机制。
巩固成果，常抓不懈，适时进行督导检查，防止此类问题再次发生，尚有大量工作要做。教育局党组书记要求，教育系统全体人员要坚决克服松劲情绪，过关思想，始终把巡察整改作为促进工作的重要契机，推动各项工作的有机结合，切实加强组织领导，巩固整改成果。下一步，教育局党组将严格对照巡察反馈的意见，进一步抓好各项整改落实工作，确保改彻底、改到位、见实效，从而建立完善的长效机制。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：(0467)5210708；电子邮箱：552099064@qq.com。
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