中共密山市知一镇福兴村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

[bookmark: _GoBack]根据市委统一部署，2022年3月10日至4月27日，市委第四巡察组对福兴村党组织进行了巡察。2022年8月5日，市委第四巡察组向福兴村反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实提高政治站位、落实主体责任，不折不扣抓好巡察整改工作。
（1） 思想上高度重视
全面认识巡察组反馈的问题，细化措施，切实抓好问题整改。针对巡察组指出的问题和意见，迅速跟进，认真召开专题会议，逐一分析，广泛征求意见。把问题整改作为当前重点工作来抓，制定整改措施，明确整改时限与要求，确保整改任务如期完成。坚持开门整改，严明工作纪律。确保整改工作落到实处，自觉接受群众监督。
（2） 整改问题的梳理情况
针对市委第四巡察组反馈的三个方面的17条具体问题，已全部完成整改，整改完成率100%。
2、 坚持问题导向、认真检视反思，逐项抓好整改任务落实，确保整改取得扎实成效。
（1） 基层党组织贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署、省委要求情况方面的问题
1.着力解决农家书屋利用率不高的问题。
一是结合村内实际情况，添置多种类少数民族图书15本，供村民选择。
二是及时更新书目，利用微信群、村内广播等方式，广泛宣传农家书屋，号召村民借阅。
三是明确专人为农家书屋管理员，及时对图书借阅情况进行登记。
2.着力解决工作流于形式的问题。
一是具体工作人员对扫黑除恶档案，进行全面细致梳理，确保档案管理不出现类似问题。
二是8月9日，组织人员召开扫黑除恶工作培训会议，学习《扫黑除恶专项斗争应知应会》。
三是向群众发放扫黑除恶宣传单20张，搜集线索。
四是每月开展1次扫黑除恶入户走访工作。并及时填写《福兴村扫黑除恶入户走访工作日志》《密山市扫黑除恶专项斗争线索走访摸排表》。巡察反馈问题后，已经开展了4次入户走访工作。
五是成立福兴村扫黑除恶工作领导小组。组长由村党支部书记担任。
六是在福兴村微信群众宣传扫黑除恶专项工作内容，积极动员群众参与到扫黑除恶常态化工作中来。
3.着力解决村干部履职不到位的问题。
一是明确村两委成员的分工，制定《福兴村村“两委”任务清单》。
二是村党支部书记充分利用业务时间，学习《习近平新时代中国特色社会主义思想》，提高理论知识水平。
三是9月27日组织村两委成员，学习职责清单、任务清单。
（二）群众身边腐败和不正之风问题方面
1.着力解决党风廉政建设落实不到位的问题。
一是6月21日召开以案说法警示教育会。树立反面典型，对出现的苗头性问题，及时提醒、谈话，防微杜渐。
二是9月2日组织党员、支委、村委、村民代表等15人，开展警示教育活动，引导党员、群众提升党风廉政建设责任意识。
2.着力解决财务制度执行不到位的问题。
一是9月5日组织工作人员学习《新编村集体经济组织会计制度》《农民专业合作社财务会计制度》《固定资产管理制度》，提高业务能力。
二是指定专人对村级固定资产进行管理，建立《固定资产台账》。同时，9月28日开展了固定资产清查工作。对未入账的铁柜6个、椅子10把，进行了补录，确保账实相符。
三是指定专人对村级账目进行全面清查，针对手续不完备，要素不齐全的凭证，进行及时补充、更正。
四是8月20日对财经委员进行业务培训。重点学习原始凭证的填制与审核。同时，提出明确要求。今后，要严格按照财经纪律管理，按规定取得合规原始凭证。
五是8月22日对财经委员进行业务培训。重点学习《会计工作基础》《会计职业道德》《村级收支票据的审核与财务账目的审计》，提高工作人员的业务水平。
六是福兴村支部书记带头学习财务知识，提升自身指导能力，加强对重大事项资金的审核把关。
七是巡察反馈问题后，福兴村9月份涉及的修农田路、清淤、挖沟等，均严格按照财务制度执行。
八是9月19日对监事会成员，开展业务培训。进一步明确监事会工作职责，增强监事会成员的工作责任感，提高监事会监督能力。
九是8月26日对财经委员就村级报账业务知识，进行培训。使财务人员熟练掌握村级财务处理流程。
（三）基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题方面
1.着力解决档案保管不规范的问题。
对村级党建材料，实行分类归档，明确专人保管。同时，对福兴村党建材料，进行全面梳理，避免丢失问题再次发生。
2.着力解决发展党员不规范的问题。
一是严把发展党员“入口关”，对发展对象开展培训。
二是组织全体党员召开以案说法警示教育会。
三是按照入党程序，严格审查2022年发展党员材料，对每一项入党手续和程序都坚持正规办理，不留瑕疵，坚决杜绝违规发展党员的情况。
四是制定《福兴村入党积极分子培养工作计划》，确保成熟一个、发展一个。
五是加强与流动党员之间的联系，建立《流动党员台账》，流动党员微信群。及时向外出党员通报党组织的重要活动和工作部署。同时，要对流动党员外出时间、地点、联系电话，进行登记备案。
六是组织村两委成员召开座谈会，学习理论知识。
3.着力解决“四议两公开”议事规则执行不规范的问题。
一是组织相关人员召开“四议两公开”制度培训会议。重点学习“四议两公开”具体内容及程序。
二是村支书带领财经委员、妇女主任。对需要执行“四议两公开”的材料进行梳理、归档。
4.着力解决组织生活不规范的问题。
一是组织党员集中学习“评星践诺”相关内容、流程。提升党员对“评星践诺”活动的了解度。
二是扎实开展“评星践诺”活动，制定活动方案，如实填写纪实簿，做到纪实簿内容填写齐全，测评票数与实际相符。
三是组织召开的巡察整改专题组织生活会，党员之间互评到位，达到了“红脸出汗”的效果。
四是组织党员集中学习《党员大会制度》《支委会制度》《党课制度》。
五是制定《“三会一课”制度》，做到记录及时真实、规范完整。开展“三会一课”注重质量，绝不流于形式。
三、下一步工作打算
一是进一步规范内部管理，坚持用制度管权、管事、管人、管物，促进各项工作更加规范，更加严谨，更加突出成效，运用好，巩固好巡察的成果。
二是定期开展警示教育活动，重视党内活动，加强对党员干部政治纪律、组织纪律，在重大事项资金使用时手续合法合规，严格按照财经制度执行。
三是两委成员迅速投入到工作当中，认清职责和分工担当，及时记录三会一课，杜绝照搬照抄现象再次发生。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0467-5161267。邮编：158312；电子邮箱：3228814824@qq.com。 
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