中共密山市知一镇归仁村党支部

关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年3月10日至4月27日，市委第四巡察组对归仁村党组织进行了巡察。2022年8月5日，市委第四巡察组向归仁村反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、端正态度、提高认识，全面认领存在问题
（一）责任落实情况

巡察工作是对支部工作开展情况的一次政治体检，巡察组提出的宝贵意见能让我们更清楚的认识到自身的不足。为了更好的为百姓办实事，办好事，归仁村党支部按照巡察组提出的整改意见，进一步对照问题清单，精准发力、持续发力。做到责任不落实坚决不放过，问题不解决坚决不放过，整改不到位坚决不放过。

（二）整改问题的梳理情况

巡察组共反馈整改问题20个，目前已完成20个，整改完成率为100%。

二、强化责任担当、改善村屯环境，解决整改问题

（一）基层党组织贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署、省委要求情况方面

1.着力解决基础设施不完善的问题。

一是召开整改会议，派专人负责用钩机将农田路修平，使车辆通行顺畅，解决农田路存在的问题。

二是9月1日经济合作社会议，研究开展亮化工程，申请亮化工程路灯45个，满足村民实际需求，点亮村民“放心路”。

三是9月1日与镇政府工作人员取得联系，及时查找漏点。同时，对村屯重点街道重新摸排，排查隐患。如有积水情况，及时提供潜水泵为村民排水，解决村民生活困扰。

四是8月24日组织召开会议，研究购买垃圾箱2个。

五是开展移杆清障活动1次，改善村内环境。

六是加大环境卫生整治力度，壮大保洁员队伍，与13名村民签订保洁员协议，明确保洁员工作职责。

2.着力解决群众服务意识弱化的问题。

一是8月10日组织村两委成员，召开危旧房屋整改会议。会上提出对村内存在的危房、废弃圈舍要彻底拆除。       

二是全面发动群众，集中开展三堆清理工作，构建干净、整洁、有序乡村。

3.着力解决党组织执行力不够的问题。

一是征求农民意见，新添图书15类108本，供村民选择。

二是通过微信群、村内广播、干部入户等方式广泛宣传农家书屋，号召村民借阅。

三是9月23日组织村两委成员，召开扫黑除恶工作会议。指定专人对扫黑除恶内业材料进行全面检查，明确工作人员职责。

四是8月11日组织村两委成员召开警示教育会。同时，学习《全面从严治党论述摘编》《严明党的纪律和规矩论述摘编》。

五是8月11日与2018年以来受到党纪处分的3名党员进行谈心谈话。要求其增强政治意识、站稳政治立场、严守政治纪律，遵守组织原则，并及时向组织报告个人情况和有关事项。

4.着力解决财务制度执行不严格、不规范的问题。

一是提高工作人员业务能力，组织村会计学习《固定资产管理制度》《会计法》等。同时，要求其定期做好自我工作总结。

二是制定《归仁村财务管理制度》，严格按照制度要求报账。对不合规、不合法的原始凭证不予报销。同时，要求村务监督委员会要认真履行监督职责，认真审核把关。2022年，归仁村共清淤4500延长米、挖壕3100延长米，均已按照制度执行。

三是建立《归仁村固定资产台账》，对村内资产进行清查，清查后将未入账资产进行及时补录。

四是建立健全《归仁村内部控制制度》《差旅费管理制度》《归仁村资金管理制度》。

（二）增强党组织凝聚力，坚持贯彻新时代党组织方针路线。

着力解决党建工作不严不实的问题。

一是加强党员队伍政治思想教育，强化理论、严格开展党内政治生活。按期开展组织生活会，充分发扬党内民主，认真开展批评和自我批评。巡察反馈问题后，已经召开组织生活会1次，做到了严格按照程序开展。

二是组织相关人员学习《四议两公开制度》，鼓励村民积极参与村级重大事项民主决策，及时进行财务公开。

三是健全《党员联系群众制度》，及时了解群众所需。

四是组织相关人员学习《“三会一课”制度》，按照要求定期召开会议，做好会议记录，留好会议照片。2022年1月至10月，归仁村组织召开支委会21次、党员大会20次。

五是组织支委成员学习“评星践诺”活动流程，提高重视程度，广泛发动党员参与评星践诺活动。

六是支部书记与22名党员开展谈心谈话，要求党员积极参加组织生活，按要求认真填写写实簿，不得以任何理由代写。

七是8月17日组织相关人员学习《讲好战役故事 砥砺奋进意识》。

三、下一步工作打算

一是举一反三，坚持“当下改”“长久立”。继续严格对照巡察意见，紧紧盯住整改重点，着力在推动建章立制、构建长效机制上下功夫，确保问题不反弹，不重复出现。

二是持续发力促整改。村支委会继续坚持目标不变、力度不减，对现有制度进行梳理完善，结合整改工作，对实践检验行之有效的，长期坚持；真正把巡察整改转化为健全制度、建强队伍、推动工作的有力抓手。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：0467-5162858 ；邮政信箱：密山市知一镇归仁村；邮编：158312。

中共密山市知一镇归仁村总支部委员会

                    2023年1月31日



