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关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年3月10日至4月27日，市委第四巡察组对知一村党支部进行了巡察。2022年8月5日，市委第四巡察组向知一村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡察工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、以高度的政治责任，不折不扣抓好巡察整改工作
知一镇知一村党支部坚持在认真抓好巡察反馈意见整改落实上下功夫，扎实抓好问题整改。
（1） 提高政治站位，狠抓整改责任落实
在接到巡察整改反馈意见后，知一村迅速召开专题会议，研究落实反馈意见，成立巡察整改工作领导小组，对照反馈意见，逐条梳理细化问题，并根据巡察组反馈的问题制定知一村班子整改方案和班子成员同志整改清单，细化完善整改措施，明确整改时限，落实整改责任。
（2） 深入研究部署，将整改工作抓牢抓稳
巡察组向知一镇知一村党支部反馈意见后，知一村及时召开两委会议，对照反馈意见，逐条梳理细化问题，制定《知一村关于市委巡察组反馈意见整改工作责任分工方案》进一步落实反馈意见，落靠各自职责任务、明确具体工作分工，由支部书记发挥示范作用，带头抓好整改，确保各项措施不折不扣地落到实处，坚持一项一项抓整改，一个一个改到位。
（3） 深入剖析，扎实抓好问题整改
村“两委”班子对照市委反馈问题，召开专题组织生活会，通过专题组织生活会推动知一村“两委”班子成员按照巡察反馈意见，对照检查，深入剖析，把自己摆进去，把问题说清楚、谈透彻，开展深刻的批评与自我批评，提出切实可行的整改措施。认真整改落实市委第四巡察组对知一村反馈的问题，确保按时高质完成整改任务。
二、落实各项举措，确保巡察整改工作落地见效
按照市委关于巡察整改的部署要求，知一村狠抓问题整改工作，逐条逐项抓好各项整改。巡察反馈意见指出的问题17个，目前已全部整改完成。
（1） 认真贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署、省委要求、上级工作部署与决议
1.着力解决危旧房屋未拆除，存在安全隐患的问题。
一是4月9日，组织村“两委”会议，专题研究长期无人居住危房拆除事宜。
二是建立《知一村危房台账》，登记好户主姓名、联系电话、房屋结构、是否拆除等信息。同时，对同意拆除的危房，第一时间拆除20座。不同意拆除的，入户了解原因，竖立好警示牌19个。
三是建立《知一村有人居住危房台账》，加强与居住人之间的联系，避免发生安全事故。同时，坚持不懈做好群众思想工作，争取早日搬离危房。
2.着力解决基础设施建设不完善，环境卫生较差的问题。
一是9月19日召开村民代表大会，研究基础设施建设项目，对没有水泥路的街道修建水泥路面和排水沟。
二是对上申请乡村振兴资金1350万元，修建7公里水泥路面；目前7公里水泥路面已修建完成。
三是8月15日召开村“两委”会，专题研究如何解决环境卫生整治中垃圾箱较少一事。同时，添置垃圾箱3个。
四是加大了环境卫生整治力度，雇佣三名保洁员，每周1、3、5、7对垃圾、牲畜粪便进行清理。在重点路段，设立警示牌。
五是完成3500米石砌路边沟的修建。
六是由妇联主席担任农家书屋管理员，负责对农家书屋的书籍进行归类整理，填写借阅记录簿。
七是制定《农家书屋借阅制度》，并粘贴上墙，规范村民行为。
3.着力解决财务制度执行不严格问题。
一是由村财经委员对村内资产进行了核查，形成《知一村固定资产台账》。
二是与相关部门对接整改，于2022年9月29日将未入固定资产账目的打印机1台、电脑机箱一台、房屋及建筑物（村部扩建75平方）、国旗旗杆一个、监控摄像头4个、电话机1个，入账、做到账账相符，账物相符。
三是制定《村级固定资产及产品物资管理制度》。
四是固定资产实行动态管理，按使用年限、实际损耗情况，及时进行维护、更新、注销。
五是已经对固定资产未入账的打印机、电脑机箱、房屋及建筑物（村部扩建75平方）、国旗旗杆、监控摄像、电话机全部入账。
六是建立《知一村财务工作规章管理制度》。
七是9月2日对分管责任人针对《如何执行村级财务管理制度》进行相关业务培训，9月8日对分管责任人针对《什么是村级财务分管制度》进行相关业务培训，提高了综合业务能力。
八是8月11日召开村“两委”会议，研究小粮仓建设问题。
九是对小粮仓建设时期的所有资料，进行了归纳整理。
十是10月24日召开村“两委”会议，再次研究小粮仓建设问题。同时，制定《村委会项目资金使用管理制度》。
4.着力解决村级事务公开不到位。
一是建立健全了《知一镇知一村村务公开制度》《知一镇知一村党务公开制度》。
二是对村级财务情况，本季度对村集体收入及支出进行公开。
三是将各项补贴政策及各项信息在村务公开栏、党务公开栏上进行公示。
（2） 做好新时代党组织工作，切实加强党组织建设
1.着力解决发展党员程序不规范问题。
一是制定了《2022年党员发展工作计划》。
二是严格发展党员流程积极做好党员发展工作。
三是通过党员大会的方式，组织全体党员学习《中国共产党发展党员工作细则》。
2.着力解决组织生活开展不规范问题。
一是认真开展了组织生活会，严肃履行组织生活会流程与纪律，积极开展了谈心谈话。
二是制定了《知一村党支部组织生活会制度》。
三是认真开展批评与自我批评。
四是认真落实“三会一课”纪实管理，做到记录准确、真实、完整。
五是制定了《“三会一课”制度》，召开党员大会6次，支委会10次，同时规范了会议记录，留存了会议照片，认真开展党课宣讲活动，在讨论交流环节党员积极发言。
六是对负责记录人员就如何落实好“三会一课”制度及党建方面的知识进行了业务培训，提升了业务能力。
七是严格按照要求开展“评星践诺”活动。
八是要求党员结合实际认真填写《“评星践诺”公开写实簿》。
九是对分管工作人员就《如何开展评星践诺》进行业务培训。
十是按照要求以志愿者服务、学习教育、集中学习等多种形式开展4次精品党日活动，并规范准确记录，及时留存了影像资料。
3.着力解决党组织建设主体责任落实不够问题。
一是8月29日由镇扫黑办工作人员，针对《扫黑除恶斗争常态化如何开展》对分管工作人员进行业务培训。
二是针对扫黑除恶工作要求制定《扫黑除恶自检自查制度》。
三是经过业务培训和自检自查后再无会议记录造假及内业材料照抄现象。
四是8月23日以党员大会集中学习的方式开展了警示教育研讨，学习《中国共产党教育管理工作条例》。
五是村支书对其他个别党员进行谈心谈话3次。
六是制定了知一村《党风廉政建设制度》规章制度，加强党员干部坚决从严治党、从严管党、对腐败行为从严惩治、严肃查处，遏制腐败现象蔓延的意识。
4.着力解决巡察整改不到位问题。
一是8月10日组织召开专题会议，逐条研究整改措施。
二是建立了巡察整改《自检自查制度》，开展自检自查对材料进行检查，杜绝出现网络抄袭。
三是对业务工作人员，就《如何开展整改工作》进行了业务培训。
四是在巡察整改之后召开1次组织生活会，会议由支部书记王良主持，两委成员参加会议，会议过程严格按照组织生活会程序开展，参会人员按照巡察反馈意见，认真撰写对照检查材料，没有网络抄袭现象出现。
三、坚持久久为功，不断巩固巡察整改成果，推进各项工作实现新发展
通过各项整改举措稳步推进，巡察反馈问题整改工作取得了明显成效。特别是广大党员干部在整改过程中经历了一场深刻的思想政治洗礼和党性修养锻炼。下一步，知一镇知一村将继续落实好各项工作，推进巡察成果运用“走深走实”。
一是保持环境卫生整治力度不减。对脏乱差的地方进行及时清理，对村民加强宣传引导，呼吁村民自觉维护环境卫生。
二是坚持党领导一切的核心地位。知一村党支部在带动村民发展壮大知一村的工作中，将始终做到把抓党建放在工作的首要位置，通过不断强化基层党组织，充分发挥村党支部的引领作用，带动全村各项工作的有力推进，同时，知一村党支部传承红色基因，用红色历史带动村内党员凝心聚力，进一步提升了村里党员群众的战斗力、凝聚力、向心力，为更好地建设知一村奠定坚实的基础。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：13836536539；电子邮箱：2784928473@qq.com；邮编：158312。

中共密山市知一镇知一村总支部委员会    
2023年1月31日
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