中共密山市知一镇崇实村党支部

关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年3月10日至4月7日，市委第四巡察组对崇实村党支部进行了巡察。2022年8月5日，市委第四巡察组向崇实村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡察工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。

一、提高政治站位，狠抓整改责任落实

把整改落实作为一项重要政治任务来抓

崇实村认真落实巡察整改主体责任，把整改落实作为一项重要的政治任务，认真领会巡察整改工作指示精神，召开支委会，认真分析研究巡察组反馈的问题和意见，反思查找自身与工作的不足，并成立巡察整改工作领导小组，制定整改方案，明确整改措施、整改目标、责任主体和整改时限，并且报巡察整改小组后正式实施。以最坚决的态度和最有力的举措，扎实推进整改工作，确保整改抓实、抓好、抓出成效。

明确整改措施，落实整改

 根据巡察组反馈的问题和提出的意见，及时召开组织生活会，对反馈问题进行认真传达和研究，主动认领问题，剖析问题根源，明确责任，制定整改措施。巡察反馈意见指出的问题22个，已全部完成。

二、坚持问题导向，高质高效推进问题整改

崇实村“两委”切实担负起巡察整改主体责任，进一步强化管党治党政治担当，明确巡察整改问题清单、责任清单、任务清单，实施台账式管理，确保整改工作落实、落细、落地。

（一）持续整治人居环境，切实提升群众幸福感

1.着力解决人居环境卫生脏乱差的问题。

一是7月26日对村屯路边沟卫生进行彻底清理。

二是7月24日召开支委会研究购买6个垃圾箱。

三是设置街道边沟卫生保洁员岗位7人，定期对街道边沟卫生进行清理（每周一次），并与保洁员签订协议7份，制定保洁员制度一则。

四是呼吁村民共同爱护环境卫生，每家每户的房前屋后为自家的分担区。自巡察整改以来，已累计清理街道边沟卫生11次，清理垃圾8吨有余。

五是统计摸排村内危旧房屋并建立危旧房屋台账，实行台账式管理，对已经拆除的危旧房屋及时销号。

六是积极与危旧房屋的房主沟通协商拆除危房相关事宜，告知其危旧房屋存在的隐患以及可能出现的严重后果，对经沟通同意拆除的11处危房，于10月4日，向镇政府打申请，第一时间进行了拆除。

七是对尚未拆除的危旧房屋悬挂“此房危险，请勿靠近”警示牌，避免发生安全问题。同时，制定危房拆除入户计划，每月15号与不愿拆除危房的屋主沟通，做群众思想工作，加强宣传引导，争取早日将危房全部拆除。

2.着力解决农家书屋利用率不高的问题。

一是巡察反馈问题后，累计添置多种类图书30余本，并且及时更新书籍目录。

二是10月2日召开两委会议，调整农家书屋管理人员和管理方式，修改完善《农家书屋管理制度》《借阅制度》《保管制度》，明确图书管理员岗位职责。

三是利用微信群、广播和入户宣传等方式，号召村民借阅。自巡察整改以来，崇实村农家书屋利用率有明显增加，借阅频率大幅度提升。
3.着力解决工作敷衍、打折扣的问题。

一是8月29日崇实村支书对会议记录人员进行了约谈，对其提出了明确要求，要按时原汁原味梳理会议记录，及时留存影像资料，定期自查自纠。

二是8月29日召开了扫黑除恶专项斗争工作整改推进会议，强调了扫黑除恶工作的重要性，指定专人负责扫黑除恶内业整理工作，明确了工作职责。

三是修改完善《知一镇崇实村扫黑除恶专项斗争实施方案》。

四是9月1日组织村两委成员，召开整改会议1次。认真剖析问题产生根源，制定整改措施，指定内业材料负责人员，明确工作职责。同时，对村两委成员进行了培训，要求村两委成员每日自学时间不少于30分钟。

4.着力解决村干部领富能力不足的问题。

一是年初以来崇实村党支部书记共参加县级以上培训共计10余次。

二是组织村两委成员认真研究产业项目，计划向上级部门申请资金600万元，建设冷库项目200平方米，预计村级增收10万元，带动20户贫困户。

三是充分利用村内微信群，转发种植、养殖技术的短视频60余条。

（二）加强廉政宣传教育，补齐制度漏洞短板

1.着力解决党风廉政建设主体责任落实不够问题。

一是9月1日崇实村支部书记讲《加强党风廉政建设、争做合格党员》的党课。

二是加强党风廉政建设，8月累计开展谈心谈话10余人次。

2.着力解决财务制度管理不规范问题。

一是9月12日，组织财经委员、出纳员、监事会成员，学习《财务收支管理制度》。同时，强调临时工工资报销必须开具正规劳务发票，坚决杜绝白条子入账。

二是8月23日，组织村两委成员学习农村集体经济组织财务制度。会上，提出处理账目使用正规发票，涉及重大事项大额资金工程全部签订合同和协议。同时，要求相关人员认真规范整理财务会议记录，保证顺序排放准确，保管得当。

三是修订完善《崇实村村级财务管理制度》《崇实村固定资产及物资管理制度》《村级财务管理制度之财务收支管理制度》《崇实村财务审批制度》《崇实村村级村务公开制度》《崇实村财务票证管理制度》。

四是开展固定资产清查，建立固定资产台账。9月末将未入账的固定资产账补录。

五是财经委员清理核对原始凭证发票90余张，进行细致分析，避免日后发生同样错误。

六是9月21日组织村理事会、监事会、村支书、会计参加知一镇村级财务管理业务培训1次。

七是9月3日崇实村党支部书记组织监事会成员、财经委员、出纳员，学习培训财务审批制度1次。

八是9月10日组织村两委成员学习《崇实村村级村务公开制度》1次。

 （三）加强基层队伍建设，不断提升组织战斗力

1.着力解决发展党员程序不规范的问题。

一是10月11日以党员大会形式开展警示教育活动1次，提高思想认识，深刻了解合规发展党员的政治意义。

二是8月22日组织村两委成员学习《发展党员工作实务手册》1次，在今后发展党员时相互监督履行程序，确保材料真实有效。

三是开展党员卷自查工作，共自查党员卷6本，发现卷中问题37个，整改37个。

2.着力解决材料保管不善的问题。

一是修改完善《崇实村党支部党建管理员工作职责》，督促管理员按照制度执行党建管理工作。

二是配备党建管理员2人，保管党建材料。

三是设置党建材料专柜2个，做到专柜专管，不允许出现与党建材料无关的材料。

四是对党建材料进行分类摆放，共计整理党建材料70余份。

3.着力解决组织生活开展不严不实的问题。

一是自巡察整改以来，丰富形式规范开展“精品党日”活动2次。

二是修订完善《崇实村党支部精品党日活动制度》《崇实村党支部评星践诺制度》《崇实村三会一课制度》《崇实村党支部组织生活会制度》。

三是8月26日，组织村两委成员学习《崇实村党支部精品党日活动制度》《崇实村三会一课制度》《崇实村党支部组织生活会制度》。同时，要求三会一课记录人员及时规范记录三会一课、整理佐证照片。。

四是9月5日，组织党员学习《崇实村党支部评星践诺制度》1次，使广大党员深刻认识到党内活动的深远意义。

五是监督9名党员重新填写公开承诺书，2名党员独立书写学习笔记。

六是按照组织生活会流程规范，开展《巡察整改专题组织生活会》1次，认真撰写规范组织生活会材料，会前开展谈心谈话6次，监督党员认真完成学习笔记，并留有照片佐证。

4.着力解决村务监督委员会工作未按规定开展落实的问题。

一是修订完善《崇实村监事会工作制度》，对监事会成员的职责和工作任务进行细化，并督促监事会成员严格按照工作制度流程开展工作。

二是10月2日组织村两委成员，学习《崇实村监事会工作制度》1次。

三是10月12日组织村两委成员，开展评议监事会成员会议。对监事会成员现实表现情况和履职履责情况开展评议，并对监事会提出相关工作要求。

三、下一步工作打算

下一步我村将坚持目标不变、要求不松、力度不减、氛围不淡、坚持不懈、举一反三的推进我村的巡察整改工作。

（一）以身作则，严格履行主体责任

把抓好我村全面工作作为成绩。始终做到工作亲自部署、亲自监督、亲自检验。带头坚持民主集中制，严格执行“四议两公开”，加强党风廉政建设教育和履职工作。加强村两委班子作风建设，为落实主体责任做好表率。

（二）建章立制，健全完善长效机制

加大建章立制力度，对现有的制度梳理完善，结合巡察整改落实工作，对实现检验行之有效的长期坚持，对不适应新形势新要求的加以改进、完善和优化。切实增强制度的严肃性和约束力。以整改促提升。把巡察整改作为健全制度，强化队伍、推动工作的实效。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：13946886108；邮政信箱：密山市知一镇崇实村；邮编：158312。

中共密山市知一镇崇实村支部委员会    

                             2023年1月31日



