中共密山市知一镇嘉禾村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

根据市委统一部署，2022年3月10日至4月27日，市委第四巡察组对嘉禾村进行了巡察。2022年8月5日，市委第四巡察组向嘉禾村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例（试行）》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、提高政治站位、落实主体责任，抓好巡察整改工作
（一）统一思想，提高认识
嘉禾村支委成员虚心接受市委巡察组的监督与指导，严肃对待此次市委巡察组反馈的问题，以身作则，积极主动认领问题，迅速采取行动，明确整改任务、制定整改计划、落实整改责任。
（二）深刻剖析根源，力求标本兼治
巡察反馈意见指出的问题24个，村“两委”及时召开巡察整改专题组织生活会，认真对照问题，坚持把职责摆进去、把工作摆进去、把自己摆进去，主动认领、举一反三，认真开展批评和自我批评，剖析问题根源，研究治本之策，力求标本兼治抓好整改。
（3） 坚持以上率下，强化压力传导
村“两委”班子带头整改，定期调度推进落实，切实发挥了示范引领作用。嘉禾村党支部书记认真履行第一责任人责任，以身作则、以上率下，为巡察整改谋思路、把方向、定标准、想办法。学习贯彻习近平总书记关于巡察工作的重要讲话精神和省市相关工作要求，专题听取整改进展，明确整改任务、落实意见建议责任，对整改工作亲自部署、亲自协调、亲自督办，确保各项整改工作部署到位、责任到位、落实到位。对市委第四巡察组反馈的问题和提出的整改意见要求，按照明确责任领导、明确整改时限的思路，建立清单，集中攻坚，整体联动。嘉禾村党支部要切实担负起整改主体责任，党支部书记切实履行整改第一责任人的责任，班子成员按照职责抓好分工范围内的整改落实工作。
二、坚持问题导向、认真检视反思，逐项抓好整改任务落实，确保整改取得扎实成效
（一）聚焦乡村振兴促进利民惠民措施落实
1.着力解决开展脱贫攻坚工作不积极问题。
一是8月26日组织召开整改会议，明确专人负责脱贫攻坚各项工作，确保今后关于脱贫攻坚各项工作落实到位。 
二是认真落实好脱贫攻坚工作。巡察反馈问题后，已开展2次入户排查，同时，逐项填写《入户问题排查清单》。
2.着力解决农家书屋利用率不高问题。
一是及时更新书目，重新添置了100余册图书，有科学种植、健康养生等多种类图书供村民选择。
二是利用村民微信群、广播大喇叭、支委入户等广泛宣传农家书屋，号召村民借阅。
三是制作《嘉禾村农村书屋借阅簿》，并及时填写。
（二）聚焦党风廉政促进制度完善执行到位
1.着力解决基层党风廉政宣传教育不到位的问题。
一是6月28日召开以案说法警示教育专题会、排查整顿发展党员“四类问题”专题组织生活会、党风廉政教育主题党日。
二是深入学习《中国共产党章程》《中国共产党党员教育管理工作条例》。
三是制定《党风廉政建设责任制目标责任书》，坚定不移地全面从严治党，强化对权力运行的制约和监督，确保党风廉政建设责任制落实到位。
四是定期开展谈心谈话，巡察反馈问题以来，共计开展3次谈心谈话，对于党员出现的苗头性、倾向性问题及时批评，让“咬耳朵、扯袖子、红红脸、出出汗”成为常态。
2.着力解决村集体资源管理不善，村集体林地无人管理的问题。
一是9月6日召开会议，专题研究整改问题，指定护林员人选，明确护林员职责。
二是组织学习《森林法》《森林防火条例》《林地管理办法》《林木采伐管理办法》《野生动植物爱护条例》、日常防病防虫学问、森林防火安全学问、生态护林员工作职责。
三是制定《嘉禾村护林员工作职责和管理制度》，切实加强森林管护，准确无误掌握辖区的林地、林木数量，位置等情况，对林地要重点管护，发现问题及时上报。
四是建立《村集体其他资源台账》，进一步增强责任感和工作的主动性，加大对村集体其他资源的攻坚力度。
3.着力解决“白条”列支、固定资产未入账、未按规定取得原始凭证、财务制度执行不严、擅自扩大开支范围的问题。
一是9月10日召开会议，今后要严格按照财经纪律管理，不再发生“白条”列支问题。完善制定人工、车工管理制度，严格落实加强公务用车监督检查。
二是要严格按照财经纪律管理，制定《嘉禾村财务管理制度》，同时定期组织财务人员学习各项规章制度，随时动态掌握新规定、新要求。巡察反馈问题后，组织财务人9月12日、10月2日学习了《农村集体经济组织财务制度》2次。
三是对村内资产再次进行核查，核查后将未入固定资产及时录入。组织开展对相关人员参加培训。同时，制定《嘉禾村固定资产和产品物质管理》。使相关人员熟练掌握资产管理中的规定和要求，提高对固定资产管理的认知。
四是制定《嘉禾村资金管理制度》，有效规范村级自有资金的管理，强化村级财务管理，从源头上预防和遏制权力腐败。巡察反馈问题后，嘉禾村涉及的重大事项有：修农田路、石砌边沟、一事一议、硬质路面等，都能够严格按照财经规章制度执行。
（三）聚焦组织建设促进基层支部凝心聚力
着力解决基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题
一是严格整改发展党员工作不严肃的问题。组织召开了廉政教育会议，学习《发展党员程序》。制定了《嘉禾村发展党员制度》《嘉禾村党员监督问责制度》，确保严格按照发展党员程序发展党员。
二是对“三会一课”记录人进行了督促教育，提出要求，今后必须规范记录，不要再出现此类问题。组织人员学习了“三会一课”相关制度。要求今后“三会一课”记录要注重质量，绝不流于形式。确保会议内容、记录时间，会议照片的真实性、准确性。
三是不断完善各项规章制度，规范开展谈心谈话工作。根据《谈心谈话制度》，认真开展谈心谈话，做到谈心谈话记录内容完整，不丢失。
四是严格落实开展党课学习活动，确保会议内容、记录时间、会议照片的真实性、准确性。督促党员独立完成学习笔记，坚决不再出现代笔情况。
五是规范活动记录填写工作，做到内容全、佐证照片及时留存、主题与内容相符。强化学习教育，突出抓好思想政治教育这个首要任务，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为必修课，切实提高政治觉悟和思想境界，为开展好“精品党日”活动打下良好的思想基础。
六是组织工作人员学习《基层党组织换届选举工作暂行条例》《换届选举流程图》。加强理论学习，为下一次换届选举打下坚实的理论基础。
七是认真严肃对待“评星践诺”活动，确保纪实簿填写规范、党员“评星践诺”结果按照要求公开。组织人员学习《评星践诺制度》，认真填写党员“不忘初心当先锋、牢记使命建新功”公开承诺书。
三、下一步工作打算
一是继续认真贯彻党要管党、从严治党要求，保持力度不减、节奏不变。对整改问题，定期开展“回头看”工作，巩固巡察成果，防止问题反弹。
二是总结经验，注重长效。及时总结整改经验，研究制定科学、管用、长效的工作机制，持之以恒地长期抓下去。并以巡察整改工作为契机，举一反三，及时发现工作中存在的薄弱环节，及时解决。  
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：13836546159；邮政信箱：密山市知一镇嘉禾村；邮编：158312。

                中共密山市知一镇嘉禾村支部委员会
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