
中共密山市连珠山镇永新村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

按照市委统一部署，2022年3月23日至7月4日，市委第二巡察组对连珠山镇永新村进行了巡察。2022年8月4日，市委巡察组向连珠山镇永新村反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
1、 切实提高政治站位、落实主体责任，切实抓好巡察整改工作
（一）统一思想，提高政治觉悟。
村党支部认真接受巡察组巡察反馈的问题，及时召开村“两委”班子会议，对巡察反馈的问题认真剖析，找出问题原因，深刻反思，积极落实整改措施及整改责任人。
（二）对反馈的问题进行分解部署。
始终履行“第一责任人”职责推动班子整改情况。党支部切实发挥示范作用，带头抓好整改。支委会成员主动认领各自的问题并落实整改措施，从自身角度查找问题，深刻反思，将反馈的问题全面对照，逐一研究制订整改措施。确保各项措施不折不扣地落到实处。支部书记带领班子成员认真研究整改措施，明确整改时限，落实整改责任。
二、认真研究整改措施，明确整改时限，落实整改责任，逐项抓好整改任务落实，确保整改取得扎实成效。
（一）提升为民服务思想意识，全面贯彻惠民政策
1.着力解决执行“乡村振兴战略”谋划不足，整治效果不大的问题。
一是在村民中积极广泛推广农家书屋借读活动，由专人负责，每月开放一次，并记好借阅记录。开展借读活动3次，丰富了村民文化生活，学到了许多科学种田，养殖技术等。
二是动员农户利用农闲时期清扫自家庭院，各组街道路边沟内农药瓶及各户门口垃圾由村里雇钩机统一清理。由村里保洁员对各组街道及路边沟内的垃圾做到经常清理，维护好村屯环境。环境整治清理垃圾5次，使村容村貌得到很大改观，做到了日常维护，方便了村民出行，得到村民称赞。
（二）提升纪律规矩意识，严格管理腐败和不正之风
1.着力解决执行政策审核把关不严，利用职务之便以权谋私问题。
开会强调危房改造资金发放的重要性，组织专班人员进行入户核实，严格落实资金发放，加强在低保办理中对农户的审核，再次加强各部门间的联系，严格把关,秉公办事；加强对民政相关文件的学习，吃透文件内容，更加精准的掌握文件中的各种政策。目前已组织专班人员进行入户核实，危房改造资金已全部到改造农户账上。召开“两委”班子会议1次，研究核实全村低保把关不严事宜，并学习农村低保申办流程。
2.着力解决村集体“三资”管理不当，谋求好处损害集体利益问题。
完成对承办费的审查，建立健全财务支出审批制度，规范审批手续。建立资产台账，如实登记和反映村集体账内外资产的现状、价值和变动情况，加强对各项资产的管理。目前经查阅记账凭证2021年全部承包款已到账。
（三）加强党组织建设，提升班子政治领引统带能力
1.着力解决村级党组织建设工作不扎实，党员管理松散不规范的问题。
一是能够做到认真学习党的路线、方针、政策；以实事求是、求真务实的态度，对待每一项工作。严格执行党务、村务公开制度，做到问题及时更新落实。目前开展集中学习党的路线方针政策1次，党务、村务公开11次。
二是严肃认真对待三会一课制度，发展党员优先发展有文化有素质上进心强的青年人。加强党员思想觉悟教育学习，提高党员思想素质，增强党员服务意识。对于一些流动党员要完善流动党员组织关系管理，及时将流动党员编入流入地党基层组织，建立流动党员信息库，及时掌握流动党员情况。
三是严格严肃执行了“三会一课”制度，2022年8月24日召开了巡察整改专题组织生活会，能够严肃认真对待，按要求完成年度组织生活会任务目标。按要求完成年度每一项会议和活动的开展，要严肃认真对待每一项活动，不存在照抄替代现象发生。经常召开两委会议一起谋划发展经济，号召党员干部带头发展致富项目。2022年度共召开支委会12次、党员大会10次、组织生活会3次、精品党日活动12次。
三、坚持久久为功，不断巩固巡察整改成果，推进各项工作实现新发展
在今后的工作中，发挥班子的集体领导力，提高民主决策、科学决策、依法决策水平。围绕服务群众推动当前工作，严格履行工作职责，深刻反思巡察反馈的问题，严格按照整改措施开展工作，以提高巡察整改成效。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式:电话:(0467）13946844456；邮政信箱：黑龙江省鸡西市密山市连珠山镇永新村；邮编：158305；电子邮箱：lzszzf@163.com。

                 中共密山市连珠山镇永新村党支部
          2023年1月31日
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