中共密山市裴德镇跃进村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

[bookmark: _GoBack]   根据市委统一部署，2022年4月28日至7月24日，市委第四巡察组对跃进村党支部进行了巡察。2022年8月5日，市委巡察组向跃进村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、高度重视，从严从实抓好巡察整改工作
（一）统一思想认识，增强政治自觉性
村党支部召开巡察反馈意见整改落实工作动员部署会，成立了以村党支部书记为组长的巡察整改工作领导小组明确整改职责，统筹抓好巡察整改相关工作，召开巡察整改专题领导小组会议四次，召开巡察整改工作推进会及党建工作业务培训会一次，推动召开巡察整改专题组织生活会一次。确保条条有整改，件件有着落。进一步统一抓好巡察整改工作的思想认识，以坚决的态度，积极的行动，有力的措施，全力以赴抓好巡察整改落实工作。
（二）直击问题关键，细化整改方案
村两委班子成员针对反馈意见逐条讨论，剖析根源，反思反省，提高认识，端正态度，在不折不扣、全面扎实抓好整改落实上形成共识，明确目标。围绕立行立改、限期整改、制度促改的要求，明确整改时间进度安排，确保整改到位，制定了《整改工作方案》，建立了巡查整改工作台账，明确了每项整改任务的责任人、整改措施和完成时限。在包村领导、包村干部的带领下，以身作则，立行立改，严格按照时间节点，有计划、按步骤、有力度地推进整改。
（三）补齐发展短板，建立长效机制
切实做到了问题不解决不放松，整改不到位不收兵。坚持问题整改与剖析根源同步开展，把建章立制贯穿整改工作全过程，既注重解决具体问题，又注重解决普遍问题，既集中解决当前问题，又统筹考虑长远问题，举一反三，强化全面从严治党各项措施，组织制定了一整套管用、实用的制度规范，初步构建起巩固整改成果的长效机制。
二、统筹长远，逐项抓好整改任务落实，确保整改取得扎实成效
针对市委第四巡察组反馈的三方面的21条具体问题，已全部完成整改，整改完成率100%，确保了整改工作取得阶段性成效。
（一）牢固树立宗旨意识，提高党组织领导作用，严格贯彻落实上级决策部署
1.着力解决村级党组织不作为问题。
一是立即对农家书屋进行彻底打扫，并进行了重新装修，对书目进行更新、分类，新购置各类图书120册。建立制度，制订了《农家书屋管理制度》《农家书屋藏书保管制度》《农家书屋图书借阅制度》，完善了“农家书屋管理员岗位职责”，进一步明确农家书屋责任人，安排专人负责农家书屋日常管理工作，定时对环境卫生进行清理，对书目进行更新。购买了四个新图书柜和专供读者阅读的新桌椅。建立了图书借阅记录，认真落实借阅签字，防止图书丢失。自整改完成至今已有50多人次借阅了图书，充分发挥了农家书屋的作用。
二是村委会向水务部门申请对群众反映强烈的水质有问题的情况进行了管网改造，废弃原四五八组水源井，改用三组饮水水源井，并且更换了大功率水泵，改造后三四五八组水量充足，水质清澈。建立维护制度，制订了《农村饮水安全水源井工程安全生产操作规程》《农村饮水安全供水管理制度》和《饮用水源保护制度》。今后每年6月和12月向密山疾控水质送检2次，及时接收群众反馈意见，确保水质达标，让农户吃上了放心水。2022年6月16日各小组送检的水样，2022年6月23日出的检验结果，各小组水质全部达标。
三是对全村危旧房屋进行统计，建立档案，经统计我村现有危旧房屋15处，已拆除2处，剩余房屋均已无人居住。对有条件能够拆除的，及时报送镇政府备案，申请拆除。对户主不在当地、联系不上的，悬挂警示牌，及时提醒群众避让。结合实际情况，制定了《跃进村党支部突发情况应急预案》，明确应急工作方法步骤和处置措施。
2.着力解决村基础设施建设不完备问题。
一是积极对上争取资金、项目，开展村屯硬质路面、边沟、路灯建设，改善村屯出行环境。积极推进二组屯内硬质路面项目，做好质量监督，确保高质高量完成，现在二组一公里水泥路已竣工通车。通过一事一议又争取到15万元硬质路面项目，在四五组修了250米水泥路，至此四五八组已全部实现了道路硬质化。
二是开展农村环境整治，2022年9月12日-2022年9月14日村组织人员对路边杂草和垃圾进行彻底清理，在主干路路口安放了垃圾箱，村雇用了两名专职保洁员，每天对村环境卫生进行清理。2022年9月20日组织养殖户对自家牲畜粪便进行清理，并且堆放到指定地点。对私搭烂建牛棚进行拆除，拆除占道牛棚1处。建立农村环境常态化管理制度，制订了《跃进村环境卫生长效管理制度》，明确专人负责人村屯环境监督、村屯卫生保洁等工作。
（二）加强作风建设，充分发挥监督管理作用，全面从严治党，从根源上杜绝群众身边腐败和不正之风问题
1.着力解决村干部履职尽责能力不足问题。
每月25号召开会议研究发展壮大村级集体经济工作，集思广益，逐步拓宽村集体收入来源、化解债务。我村增收途径主要有开荒地发包，年收入在人民币7万元左右。另有中央扶持资金投资购买筛选机一台，租赁给彤烨米业有限公司，年租金人民币3万元。分类建立村组资源台账，分别建立了村《机动地台账》《开荒地台账》《村固定资产台账》和《帐外固定资产台账》，严防资源流失。充分发挥监事会和村务监督委员会的监督作用，对村公章使用进行规范化管理，建立村公章使用审批登记表，无论是谁使用公章都要经过主要领导审批后方可使用，坚决做到规范化制度化。
2.着力解决执行财务制度不规范问题。
一是制订《跃进村财务公开制度》，并严格遵照执行，村重大事项及时公示，接受群众监督。把握公开内容：如村财务收支、资源发包、各类补贴发放情况等，做到全面真实。完善公开方式，做到灵活多样（公开板、微信群等方式）、规范有序。我村在村部走廊重新制作了党务村务公开板，每月对村财务收支情况进行公示，坚决做到公开、透明。
二是严格执行财务制度，加强银行转账和财务票据审核，召开巡察整改专题会议，学习《关于印发密山市农村集体经济组织管理制度（试行）的通知》，在工作中要严格遵照执行。
三是付人工费使用人工费发票进行支付。
3.着力解决项目实施程序不规范问题。
一是组织村组干部召开学习“四议两公开”制度专题会议，认真学习制度内容，并且深刻领会。村所有工程项目严格执行四议两公开制度，坚决按照工作程序开展工作办事，绝不能嫌麻烦、图省事，每个环节都不能缺少。今后村所有施工项目必须发包给有资质的施工方，如2022年9月份各组农田路维修下涵管、二组一公里水泥路、五组250米水泥路等工程项目通过党支部会提议、“两委”会商议、党员大会审议、村民代表会议决议通过执行。在村告示板将决议公开，实现结果公开。
二是组织村组干部认真学习“四议两公开”工作制度，制作“四议两公开”工作流程图，进一步规范工作程序。“四议”是指村党支部会提议、村“两委”会商议、党员大会审议、村民代表会议或村民会议决议；“两公开”是指决议公开、实施结果公开。结合我村实际，加强党员干部、组长和村民代表的交流，多层面开展学习和讨论，提升对四议两公开方法的认识。
4.着力解决集体资源管理不善问题。
2022年10月5日召开整改专题会议学习《关于印发密山市农村集体经济组织管理制度（试行）的通知》中的第25、26、27条，集体资源发包要通过平台竞价招标，签订规范的承包合同，对村集体经济组织所有的土地、林地、草地等集体资源性资产建立集体资源管理台账，进一步明确资源种类、数量。加强对集体资源的管理，严防资源流失。加强对村两委成员培训教育，引导两委成员全面掌握村组资源情况，加强机动地、开荒地收费工作，坚决做到应收尽收。
（三）加强对党员教育管理，提高政治思想建设
1.着力解决党建机制制度执行不到位的问题。
一是组织村两委开展“三会一课”制度专题学习，使每一名村组干部熟练掌握三会一课内容。加强对村组织员的业务培训，提出三会一课明确记录标准，确保各项会议记录内容详细规范，佐证材料真实可靠。截止现在跃进村支部共召开支部会议13次，研究村重大事项。召开党员大会10次，组织党员开展“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，学习《习近平谈治国理政》第四卷和《中国共产党第二十次代表大会上的报告》精神，开展精品党日活动13次。
二是党支部对党员事先进行培训学习，规范书写格式。对党员进行思想教育提高觉悟，认真填写“评星践诺”承诺书并认真对照执行，并且在村部走廊制做了公开版，使评星结果更加公开透明，设置了专人专柜对档案材料进行保管。
三是组织召开专题会议2次，针对代替答题问题，对涉事党员干部进行批评教育，当事人深刻认识到了自己的错误，并表示今后要坚决改正错误。制定了“跃进村党员学习计划”，扎实组织干部群众过深入学习上级精神，丰富知识储备。严格监督审核，建立“跃进村支部党员学习制度”，并严格遵照执行。对涉及党员干部个人材料及对上报送材料，委派专人严格审核把关，从根源上杜绝出现抄袭、雷同和材料质量不高的现象。
2.着力解决发展党员程序不规范问题。
组织村组织员参加镇村组织的各种业务培训，认真学习发展党员工作程序，严格按照镇党委发展党员程序步骤开展工作。认真填写记录，核对好时间节点，确保各项工作按照时间节点完成，与要求保持一致。
3.着力解决村党支部监督执纪不严问题。
对受到处分的同志进行约谈，使他们从根本上认识到自己的错误，引以为戒。强化学习，制定村组学习教育计划。每月利用党员大会对党员进行警示教育，利用观看警示教育影片、讲党课等形式，组织党员干部认真开展党规党纪学习，教育引导党员干部时刻用党章党规严格要求自己。村党支部加大党风廉政知识宣传宣讲力度，通过召开支部党员专题学习会、悬挂标语、村组微信群宣传等形式，切实加强党风廉政知识宣传。通过宣传活动，进一步增强增强党员干部的廉政意识和规矩意识，努力在全村党员中营造出人人讲廉政、讲规矩的新局面。
三、切实加强党的建设，坚持抓好后续整改，全面推进成果运用
（一）坚持目标不变，力度不减
认真对照整改目标要求，持续分类整改，巩固落实，不断深化巡察整改成果运用，对整改完成的具体问题适时开展回头看，防止反弹回潮。
（二）坚持巡察整改问题和建立长效机制相结合
对巡察组指出的村党支部政治理论学习不够深入，村党支部领导作用发挥不充分，村务监督委员会监督作用发挥不到位，村集体财务管理不规范等突出问题，举一反三，建章立制。紧紧抓住问题易发多发的重点领域和关键环节，结合巡察整改工作，梳理完善现有制度，对实践检验行之有效的，继续长期长期坚持抓好落实，对不适应发展需要的，及时修订完善，切实从源头上防止各类违纪违规问题发生，确保问题不反弹。
（三）坚持以巡察整改为契机
抓好巡察整改与深入学习贯彻时代新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚、干净、担当的政治品格，巩固深化整改成果，继续发扬滴水穿石的奋斗精神、弱鸟先飞的进取意识，开拓进取，因地制宜实施乡村振兴战略。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式:电话:13846052750；政信箱：裴德镇跃进村民委员会；邮编：158306；电子邮箱：pdzyjc@163.com。
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